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Egy napi pihenés után holnap ismét 

csatasorba állanak az összeférhetlenségi 
törvény körül folyó harcz katonái. Harcz- 
készséggel eltelve az egyik oldalon, párt- 
fegyelemtől kényszerítve, kedvetlenül a má­
sik oldalon az úgynevezett szabadelvűek 
táborában.

A vita az ő-ik szakasznál fog folytatódni, 
a melyre vonatkozólag a függetlenségi párt 
szónoka már tegnap megtette a maga szi­
gorító javaslatait. Ez a szakasz voltaképen 
a lényege, a gerincze az egész Összeférhet- 
iensügi törvénynek. Ebben a szakaszban lesz 
majd letéve valójában az inkompatibilitás. Ha 
itt nem járnak el a legnagyobb rigorozitással, 
ha itt nem törekszenek a legszabatosabb, 
félre nem magyarázható meghatározásokra, 
akkor az egész eddigi és az ezután való 
munka hiábavaló.

A függetlenségi párt, a mely híven a 
maga szent elveihez minden erejével fára­
dozik a magyar közélet tisztulási proczesz- 
szusának létrejöttén, egyedül áll ebben a 
harezban. A vele szemközt álló táborban csak 
vaktölt -sekkel fosnak dolgozni. A pártegység 
meg van szilárdítva, a sok Petur bán tok­
ban hagyta rozoga kardját és a békétien- 
kedíik zűrzavaros csatakiáltása helyett rncg- 
hvkült galambok turbékolása hallatszik a 
tegnap még karmaikat mutató keselyük és 
sasok sorából.

A miniszterelnök paktáló politikája is­
mét diadalt aratott. Csodás hatalom van a 
kezében, — Így választások elölt. Az a 
nagy tábor, a mely ót mu- és valódi lel­
kesedéssel veszi körül, nem ismer, nem tud 
most más egyebet, mint a pártfegyelmet 
és nem gondol másra, mint a közeli vá­
lasztásokra.

így esik meg azután, hogy a közélet 
nagy tisztogatási proczesszusa nem íog 
olyan radikálisan végrehajtatni, a mint azt 
a függetlenségi párt óhajtja és akarja. De 
épen ez a körülmény most a választások 
előestéjén igen alkalmas arra, hogy meg- 
gyözödtesse a magyar népet arról, hogy 
( gyedül a függetlenségi párt az, a mely a 
nemzet nagy tanácsában komolyan akarja 
végrehajtani azokat a feladatokat, a me­
lyekre vállalkozott.

.1 j/iiniszterelnök a királynál. A király 
: a délután hosszabb kihallgatáson fogadta SeHl 
i.álmán miniszterelnököt.

Winis-Arrtmiácrt. Tegnap délután miniszter- 
1 inács volt. a melyen a kabinetnek a fővarosban 
időző valamennyi tagja résztvelt.

Küldöttség a függetlenségi pártban Ma del­
hi a saúh kerület függetlenségi parii választóinak egy

nagy küldöttségre felkereste a párt József-körúti helyi­
ségében Kossuth Ferenczet és Barabás Bélát és biz­
tosították őket a vaáli választókerület független érzelmű 
polgárainak ragaszkodásáról. Kossuth Ferenc? és 
Barabás Béla a küldöttség tagjait további összetartásra 
buzdították és azon reményüknek adtak kifejezést, hogy 
erős összetartás mellett az általános választásoknál a 
vaáli kerület ismét függetlenségi párti képviselőt fog a 
parlamentbe küldeni.

Az inkompatibilitás. Az országgyűlési sza­
badelvű párt tegnapi értekezlete által az. össze­
férhetlenségi törvény egy pár szakaszának tijra- 
szövegezése tárgyában kiküldött bizottság ma este 
a partkor miniszteri szobájában ülést tartott, me­
lyen a kormány részéről Seri! miniszterelnök és 
Luhács, Floss és Jle/)/>diis miniszterek voltak je­
len. A bizottság megállapította a tegnapi párter- 
tekezleten kifejlődött eszmecsere alapján az illető 
szakaszok nj szövegét, melyet a holnapi értekez­
leten előterjesztenek. Az. ügyvéd-képviselőkre nézve, 
úgy halljuk, minden irányban megnyugtató uj 
szakasznak a törvényjavaslatba való felvétele fog 
a holnapi pártértekezleten javaslatba hozatni.

Az erzsébetvárosi templom 
fölszentelése.

Fényes egyházi ünnepségek keretében ma szentelték 
fel az Erzsébetváros uj plébániatemplomát. Jelen volt a 
felszentelési ünnepélyen a magyar király is és közéletünk 
vezető-férfiai közül is számosán. Szép, derült, napsugaras 
tavaszi nap kedvezett a felszentelési ünnepélynek. Az Er­
zsébetváros ulczái zászlódiszben várták n királyt, az 
erkélyeket szőnyegekkel vonták be és czimerekkel ékesí­
tették. Legdíszesebb a dohúny-uteza volt, a melyen át a 
király ,.z ünnep színhelyére hajtatott.

A szegényház-téren emelkedik az uj templom. E tér 
díszítését a főváros megbízásából Hármán Ödön vé­
gezte, s az árboczokra tűzött nemzeti lobogók és ma­
gyar czimerek festői keretet adtak a templomnak, mely­
nek ormán és tornyain óriúfii ezimeres zászlókat lenge­
tett a tavaszi szél.

A rendőrség, melynek élén báró Splényi Ödön ta­
nácsos rendezkedett, m;ir kilenc/, órakor elzárta a teret 
s a kordonon keresztül csak meghívott közönség mehe­
tett. A dohány-uteza sarkitól a templomig az erzsébet­
városi polgári leány- és fiu-iskolák növendékei alkottak 
sorfalat.

A templom tiz óráig zárva volt, mivel nyolcztól tízig 
a fölszentelés szertartását végezte dr. Kokt Medard 
püspök fényes segédlettel. A fölszentelés után megnyi­
tottak a templomot, a melybe csak belépójegygyel lehe­
tett jutni. A főbejárattól a szentélyig a fuvaros disz- 
ruhás csatlósai alkottak diszörsvgr-t A rendet a székes 
fővaros fiatalabb tisztviselői tartottak fönn Almády 
Géza tanácsos vezetésével.

A fényesen kivilágított templomban tíz órától fogva 
kezdtek gyülekezni a polgári, papi és katonai méltóságok 
magyar díszben vagy fényes egyenruhában.

A piros posztóval borított föntartott helyeken ültek: 
Széli miniszterelnök, fl lassies Gyula, Lukács László, 
Plóaz Sándor és Széchenyi Gyula miniszterek, 
Gromon Dezső államtitkár, gróf Apponyi Lajos ma­
gyarországi udvarnagy, gróf C'sáky Albin, a főrendiház 
elnöke, Jókai Mór főrendiházi tag, gróf Karolyi 
György, Dárdai/ Sándor, az állami számvevőszék al- 
elnöke, Császku György kalocsai érsek, báró Hornig 
Karoly veszprémi és Dessewf/y Sándor Csanádi püspö­
kök, Szal-ay Imre, a nemzeti muzeum igazgatója, 
Schuttera István min. tanácsos, Radisits Jenő min. 
tanácsos, az orsz. iparművészeti múzeum igazgatója, 
íiudnay Béla főkapitány, G eg uss Gusztáv kir. fő­
ügyész, Erödi Béla tankerületi főigazgató, Kisfaludy 
A. Béla, a tudományegyetem, ílosvay Lajos, a mű­
egyetem es liutiray Ferencz, az a latorvosi főiskola 
rektorai, l'drossy Gyula pápai prelátus, Krisnán 
Mihály pápai kamara', szemináriumi igazgató, Titkáts 
Menyhért j.iz-.,. pr-po.it, Kapós*}/ Józsi-!, a Szent 
István társulat igazgatója, <lr. tiazay htvan, a minisz­
terelnök titkára, Gelléri Mér kir. tana. -os, Steindl Imre

min. tanácsos, műegyetemi tanár, a templom épitője. A ka­
tonaság részéről megjelentek herczeg Lnbkovitz Rnzső 
hadtestparancsnok, Boll a Kálmán altábornagy, honvédségi 
adlátus, Rohonczy György altábornagy, térparancsnok, 
Czibulka, Gandern.ak, Klobucsár, Csesznák al­
tábornagyot, gróf Atterns, iovag Frey, Potyarelc, 
Steininger, Siess el, jdbiich és Seller tábornokok, 
Weher és Hammel őrnagyok, Vaszary parancsőrtiszt, 
illésfalvi Papp Mihály és Töttösy századosok. A szé­
kes főváros képviseletében olt voltak : Márkus József 
főpolgármester, Halmon János polgármester, Rózsa- 
völgyi Gyula és Matnska Alajos alpolgármesterek, 
Almády Géza, Vosits Károly, Lung György és 
Bárczy István tanácsosok, F.szláry Sándor, Márkus 
Imre, Pesti Ferencz, Ftanvay Sándor kerületi elöl­
járók, vásárhelyi Vodianer ‘Hugó, Gerendáit Béla s 
általában teljes számmal a fővárosi törvényhatósági 
bizottság tagjai.

Nagyszámú hölgyközönség is volt jelen, köztük Blaha 
Lujza asszony és Jókai Mórné.

A templomba fél 11-kor érkezett dr, Schlauch L6- 
rincz nagyváradi bíboros püspök, a ki a herczegprimá3 
felkérésére az első szent misét mondotta az újonnan 
felszentelt templomban. A bíboros főpapot a bejáratna! 
Halmos János polgármester és Tóthfalussy Béla 
erzsébetvárosi plébános, valamint a segédkező papság 
fogadta. A bibornok a budapesti papnövendékek által 
énekelt «Ecce Saccrdos» hangjainál vonult be a tem­
plomba s nyomon követték a polgármesterek és a ta­
nács tagjai. Schlauch egyenesen a szentélybe ment és 
átöltözött a miséhez. Majd az összes papokkal, a kor­
mány tagjaival, a tábornokokkal és a főváros kép­
viselőivel a főbejárathoz vonult, hogy fogadja a 
királyt.

Tizenegy órakor zugó éljenzé: jelezte a király meg­
érkezését. Nyitott udvari hintón érkezett a templom elé 
a király gróf Paar Ede lovassági tábornok és Bolfras 
táborszernagy főhadsegédek, továbbá Pitlik őrnagy 
s z á r n y s e g é d kíséretében.

A királyt Márkus József főpolgármester üdvözölte, 
kifejezvén a székes főváros háláját gyöngéd figyelméért, 
hogy a templomnak nem csak alapkőietéteii ünnepen, 
de fölszentelesén is megjelent. A király igy szólt:

— Ölömmel jöttem ide, hogy részt vegyek a fölszen­
telés ünnepén. Ez a templom gyönyörű, egy.ke a fövá- 
ro legszebb templomainak.

A király ezután kezet fogott Széli Kálmán minisz­
terelnökkel s katonásan köszönt a megjelent előkelősé­
geknek. Majd a templomba lépett és megcsókolta a 
Schlauch bíboros által feléje nyújtott feszületet. A 
templomi ének és zenekar Göndöos István karnagy ve­
zetése alatt rázendítette a '-Magyar kiralyhimnusz»-tf 
melynek szövegét Jókai Mór és zenéjét Erkel Ferencz 
irta. Az Erzsébet árvaház, a Magyar Gazdasszonyok ár­
vái és a kispapok énekelték a megható himnuszt, mely­
nek hangjainál a fényes gyülekezet bevonult a pazarul 
kivilágitott templomba. E pillanatban a templom összes 
harangjai megkondultak.

A király a szentélybe érve a főoltár jobb felén elhe­
lyezett imazsámolyra térdelt és buzgó imádságba merült.

Megkezdődött a szent mise, a melyen Schlauch 
Lőrincz bíboros püspök pontiíikált fényes segédlettel, a 
melynek tagjai voltak: Pellet ez. püspök, Palotay 
praelatus, Fetser Antal nagyváradi kanonok, dr. Sze­
mély Géza pápai kamarás titkár, Mayer Antal pápai 
kamaras szertartó; a bibornok udvari papjai, továbbá 
Várady Árpád és Kiinda Teofil kanonokok, Krizsűri 
Mihály pápai kamarás igazgató, Czobor Béla egyetemi 
tanár, Kit ne r Elemér esztergomi főszékesegyházi igaz­
gató, Purt Iván tanulmányi felügyelő, Töt falussy 
plébános és az erzsébetváro-i lelkészek. Mise alatt a 
kispapok és az árvaleányok több régi magyar egyházi 
dalt adtak elő. Rarnborszk}/ Mariska igazi művészettel 
én-kelt? Gounod «Ave Mária» ját, inig Takacs .Mihály 
remekül adta elő <A Szűz Marii, h-z.mk reménye» 
czimü bariton -= zólót. A mise végeztev-;l u vegyes kar 
orgonakist-rette! a magyar Himnuszt énekelt?.

A király, a ki az i-gesz szel tartás alatt i térdeplőn 
buzgón imádkozott, a Himnu z hangjai közben merít 
v. gig a templomon. A főbejáratnál bemutatták a ki­

rálynak mindazokat, a kiknek a templom építésénél 
részük volt.

Márkus József főpolgármesternek a király ezt 
monda:

— A templomnak úgy a külseje, mint a belseje igen 
szép. Feltűnő sok művészi ablak van, ezeket is a fővá­
ros csináltatta ?

A főpolgármester azt válaszolta, hogy magánosok is 
ajándékoztak alapítványként üvegfestésü ablakokat a 
templomnak.

Halmos János polgármesterhez a király igy szólt:
— Nemde a főváros sok templomot épít ?
— Igenis felség, mert az összes plébánia-templomok­

ról, mint kegyur, a székes főváros gondoskodik.
Az uj templomról magasztalával szólt Rózsavölgyi 

alpolgármesternek az építő bizottság elnökének, Lung 
tanácsos alelnüknek és Almády tanácsosnak, a ki 
az ünnep rendezésében a legnagyobb tevékenységet és 
buzgalmat fejtette ki.

Majd Tótfalussy plébánoshoz fordult t
— Hallom, hogy igen sok hive van.
— Hetvenezernél több, felség.
— És hányán végzik a papi szolgálatot ? — tuda­

kolta király.
— Hatan vagyunk, felség — felelte a plébános, a ki­

től még arról tudakozódott a király, hogy mi fog tör­
ténni a régi templommal. Megelégedéssel hallotta, hogy 
az a görög katholikusok temploma lesz.

Ezutín Steindl Imrét szólította meg:
— Ürvendek, hogy újra látom. Hogy van0
Majd gratulált a mesternek uj müvéhez. Hau-szmann 

Sándor építőmestert mutatták be ezután a királynak.
— Mióta építik a templomot
— Kilencz év óta, felség.
-- Az építés nagyon szépen sikerült — mondotta a 

király, s megelégedéssel vette tudomásul Hauszmanntól, 
hogy a templom össze’ munkálatait, külső és belső be­
rendezéseit kizárólag magyar iparosok végezték.

Ezzel a szemle véget ért s miután a király a jelen, 
voltak búcsú üdvözletét fogadta, kocsira ült és az egybe­
gyűltek lelkes éljenzése közben eltávozott.

+
Az ünnepség közben, mialatt a királyra várakoztak, 

a templom jobboldali tornyának párkányzatáról r-gy 
kőrózsa leszakadt és ezer darabra ;uz<v U a kövezeten. 
A ku darab, a melyet a szél áltál rn - n lengetett zászló 
ütött le, szerencsére nem ejtett kárt senkiben, noha epén 
a várakozó sokaság kellős közepére esett.

*

Az ünnep végén Széli Kálmán miniszterelnök azt a 
kellemetlen felfedezést tette, hogy diszmagyar ruhájáról 
egyik magas rendjelének csillaga eltűnt. A miniszter­
elnök rögtön magúhoz hivatta Splényi rendőrtanácsosi, 
a ki rögtön átkutatta a templomot, de a h gr Tgooabb 
kutatá mellett sem sikerült ruakadni az elveszett rend­
jelre. -- Később azonban megtalálták a rendjelet a 
miniszterelnök kocsijában.

ÚJDONSÁGOK.
— május 10.

— Személyi hire!:. Jenő fuherczcg Búcsbe 
érkezett. — Schlauch Lőrincz nagyváradi bíboros 
püspök tegnap este Budapestre érkezett.

— A király ma délután -1 órakor liödöllőre utazott. 
Vasárnap, e hó 19-on, részt vesz a güjöiiői Erzscbet- 
szobor leleplezési ünnepén este B * she utazik. A 
király ma töltötte az utolsó napot a fővárosban.

— Az Frzsébet királyné-szobor ! : plezv.-i iinne-
P'-re nagyban folynak az előkészületek. Szombaton dél­
után 3 órakor érkGü iöiiŐre grut Csáktj Károly 
váczi p.ü'pök kíséretével, v:-•..műn pmig megérkezni k 
Frigyes József Jt'Z'-fg Agod I -i i / p k, Kló- 
tiki, Augiazta, Lrz- '-t Henririie <■ Li viid 
Maria f.íhc-rv/t ga-rzcir. L. A ten.:- • ..ir-.tf-ág a: Kan 
pr rmanen. ziuban van. A p.ü gyek mind elfogytak. 
A remi feráart.m-r.i -í1'11 t.o-itö ke 1 ö.igjelui, s az 
ünnepen való ku::r-‘i:.iikód<?s vée'-tt dalár megy
a fővárosból Gödöllőre.

— 1 holmi pl ttnni nap fogyatkozás» Hol­
napután, e hónap 18 ún a csillagászok szempi-lt­
jából rendkívül érdekes napfogyatkozás lesz. A 
nap egész kiterjedésében el log homályosulni és 
még érdekesebiié teszi ezt a természeti tüne- 
n.ényt, hogy rendkívül soká fog tartani. Teljes 
hat perczig éjszaka lesz a nappalban Hogy ennek 
jelentőségét íebc.'-ui méltányolhassuk, tudnunk 
kell, hogy az égé-; huszadik szazadban, a mely­
nek kezdetén v igyünk, mindössze csak hét olyan 
napfogyatkozás jr-sz, mely ennek a tartamával 
versenyezhetne, igaz azonban, hogy lesz egy olyan 
napfogyatkozás, mely a holnaputáninál is hosszabb 

.ideig fog tartani, tudniillik az HW-iki, mely a 
csillagászok számira-’,a zerint nyoicz perczet íog 
igénybe venni. A hoinaputani napfogyatkozás 
különben a mi földre-:- ünkre nézve csak akadé­
mikus érdekességét. Látni csak azok fogják, a 
i:ík azon a körülbelül 30 mertfuld szélességű 
leid-rákászon élnek, mely Madagaskar déli csúcsa 
fölött az indiai oczeánon Szumatrán, Bornean és 
Celebesen át TJj-Guinea déli csúcsáig vonul. Az 
1904-iki napfogyatkozás hasonióképen csak a 
nagy oczeánon lesz látható.

Királyi kitüntetés. A hivatalos lap mai száma
közli, iiogy :i király Küszler Henrik földbirtokost, 3 
mezőgazdaság terén szerzett érdemei elismeréséül a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjévei tüntette ki. — A 
királyi ki'üntctés ezúttal a küzéletn°k ezj igen érdemes 
munkását érte, a ki közhasznú működésével már eddig 
H kivívta az arra illetékes tényezők elismerését. Küszler 
Henrik több mezőgazdasági törvény és intézmény létesí­
tésében vett tevékeny részt. Hosszú idők óta, mint 
i llan ‘ó gazdasági előadó működik és a gazdasági egye 
sületek munka-'igából is bőven kivette u maga részét 
Mint mezőgazda különösen a dohány-nagytermeié; 
körül szerzett magának nngy érdemeket. Buzgó kan 
cznsa volt az agrárius törekvéseknek, de sohasem türfi- 
kedett azokat a merkantil érdekek rovására elérni. £r* 
domes műnké-?iga már több Ízben részesült a legfel 
sőbb helyről i-Iismerés' en.

— Kössiith-szóinj)‘ Sátomljo~ J jhelyeu.
Zemplén varmegye o havi kvzgvi'öösőDől feliratot in­
téz a belügyi kormányhoz, hogy az átmeneti-jövedel­
mek kamatai: a rnr-gyo székhelyén felállítandó 
Kossuth- zobor alapja javara fordíthassak. A 
megyében nagy mozgalom indult meg az iránt, 
iiogv Kossuth Lajos szobrát a nagy hazafi s-züic- 
té.-enok százéves évfordulójára felállítsák és a 
megye e nevezetes évfordulói díszközgyűléssé; 
ünnepelje meg.

— A görög király Abbáziában Az Abbáziában 
időző görög király a napok legnagyobb részét azon a 
Psara nevű hajón tölti, melyen érkezett 9 mely most 
1 ik;i.-ul szolgál. Érdekes e hajónak, mely a paritól mint 
egy r,00 méterre vesztegel, belső berendezése. A ha 
hadi czélokra készült s személyzete 25 ti?.1, 120 a! 
tiszt és 305 legényből áll. A hajó ormán két 
0 27 és 3ü kaliberű ágyú van, melyeken kívül még 
mintegy 40 különböző kaliberű más ágyú. A hajó hossza 
1100 méter. S7ólersege 50 méter. Orankint 20 tengeri 
mértföld sebességgel halad. 42 tagból álló zenekar is 
van a hajón, mely a kémények kivételével teljesen fe­
kete. A király részére 10 szoba van a hajón pazai 
fé-nynyei berendezve. A tiszteknek 25 kabin áll rendel 
kezesükre, mig a legénység a iedélzeten alszik.A görög 
király teljes kísérete, mely szintén asPsaran lakik, a ku 
vetkezőkből áll :

Athansos LevendopuJus udvari leikés/, ki 3 hajón 
levő kápolnában naponta istentiszteletet tart az ural­
kodónak, Than, és PappadiarnantopiUa adjutánsok 
Conudonriutas fregattkapitány, Nicolas D. Moraiti> 
korvettkapit íny, Giotopantos Arislote és Constantin 
S. Liolios sorhajóhadnagyok, Ki Lenne S. Tonhanan 
főtörzsorvos és Christophoros, a király háziorvosa 
Külön lakosztályuk van a hajón Basilé fíondouris • 
Cosmos Bouboulis, a király mellé beosztott delek 
(iveknek.

Mint értesülünk, a román király első adjutáns? 
Pnbaiani tnar-al ma délelőtt magához kérette a görög 
király első adiutun- 2 : átvette tőié a Psara hajó tiszt* 
jeinek teljes névsorát, meri Károly román király mind 
egyikük't kitüntetni óhajtja. Tegnap délben dejeuncr
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XIII.
Lélekjelenlét

A hirtelen sujlu válságok pillanatában tűnik ki 
legjobban, vájjon erős vagy gyenge-e az ember,

iihiiol az óriás lélekjelenlétből Ítélve, melylyel 
Slrahan a rettenetes körülmények között ural 
koiini tudott magún, a legtehetségesebb emberek 
egyikének bizonyulhatott. Mindenesetre borzasztó 
egy gyilkosság elkövetése s még a legelvetemül­
tebb gonosztevőket is megrendíti annak vadja és 
olyan ellenmondasokba sodorja, hogy utoljára is 
a bilófára kerülnek. Azok pedig, a kik mint 
Strachan is, nem előre megfontolt szándékkal 
oltják ki embertársuk életét, csaknem valameny- 
nyien •elárulják magukat.

De ez az ember, kinél az önvédelem ösztöné­
vel hidegvér és előrelátó éles elme párosult, 
minden eshetőségre tudott gondolni. Megbánást, 
i ikiíurdalást s minden áruló felindulást elodázott 
most magatói; miután tőczélja az volt, hogy 
minden lehető gyanút elhárítson és senkinek ne 
jusson eszébe őt a lady Middlewood atyja halálá­
val összeköttetésbe hozni.

Mindenekelőtt meggyőződést szerzett arról, hogy 
■r> kezén, se öltözetén nem volt-e vérfolt. Azután 
megvizsgálta a dulakodás színhelyét és megállapí­
totta, hogy a kemény talajon nem láthatók leptek 
nyomai. Következő lépése az volt, hogy felvette 
a botot, melylyel a szerencsétlen ütést áldozatára 
mérte és a melyhez néhány szál ősz haj és vér- 
csepp tapadt. Ledobta tehát ismét a holttest 
melle, igy okoskodva:

Ez agy se avulhat el semmit. _ . .
Eddig nem lehetett tehát ellene bizonyíték es 

egyedüli léleimét csak az okozta, hogy áldozatá­

nak uijai esetleg veres foltokat hagyhattak a 
torkán. E tekintelben tükör hiányában nem sze­
rezhetett míg magúnak megnyugvást. Azt szerette 
volna még tudni, vájjon Vignc cziede.s nem 
mondta e meg a leányának hova és mi őzéiből 
indult sétálni abban a nagy hőségben. Az lehet­
séges azonban, hogy Mariettái atyja tartotta vissza 
a találkára telt Ígéretétől.

Strahan megnézte órujáí.
— Már nincs sok idő — mormold — minden 

perezben szólíthatnak. Mivel ó indokoljam távol­
maradásomat ? Magamhoz vegyem-e az ezredes 
óraját meg a pénzét ? Sokat koczkáztatok ugyan 
vele, de tálán mégis jobb volna ? Ez egy 
elhagyott hely ilt, és igy nem tűnhetik fel 
lehetetlenségnek, hogy valami útonálló csavargó 
vetődött utjaba s az támadla meg kifosztás! szán­
dékkal.

Rémes feladat voll a halott kifosztása; 
hja, de Strahan erős idegekkel birt és nem mu­
lasztotta el az ezredesnek még a zsebeit is kiku­
tatni a többi levélért, melyből egy mar az ö bir­
tokába került. Munkáját elvégezvén, vállára vette 
puskáját és elindult a hegyen lefelé Middlevvood- 
nak. Közvetlen mielőtt a cserjésből kibontakozott 
volna, eldobta egy sűrű bokorba az ezredes órá­
ját a ianezczal. -Tobbnak látta így eltávolítani 
magától azt a bizonyítékot.

Egyszerű meséjét jól kieszelte, mire a kastélyba 
érkezett, hova az istálló udvarán keresztül ment 
be a főbejárat helyett. Oda hivatta a lölovászt és 
mihelyt a kőpezös ember megjeleni, igy szólott 
hozzá:

— Retteneles szerencsétlenség történt, \ignc 
ezredest meggyilkoltak. A lápról lejővet, halva 
találtam öt a cserjésben. A mennyire kivehettem, 
a koponyáját hasította szét valamely útonálló 
gyilkos.

— Jóságos isten! — dadogta a főlovász. — 
Fényes nappal ?

— Sajnos, de úgy van. De most legelőször is 
embereket kell kiküldeni érte, hogy haza szál­
lítsak, és óvakodjanak, hogy lady Middlewood 
meg ne tudja, mi történt. Rettenetesen le fogja

sújtani a csapas. én nem is érzem magam képes­
nek vele ezt a borzalmas hirt közölni. Nem 
tudja-e, mikorra várják vissza a Mylordot ? Körül­
belül háromnegyed óra múlva kellene talál­
koznia a többi urukkal a lapnak ''holton leié eső 
oldalán. Ali, tahin legjobb lesz, ha én oda megyek, 
s útközben értesítem a rendőrséget — szólt Slra­
han. -- Azt úgyis haladéktalanul meg kell tenni. 
Maga pedig azalatt küldjön ki négy embert egy 
saraglyaval a cserjésbe és mondja meg nekik, 
hogy ne nyúljanak a halotthoz, de várjak be ott, 
míg a rendőrség embere oda megy. Gyilkosság 
esetében néha a leglontosabb nyomozást tévútra 
vezeti az a körülmény, ha a lestet elmozdítják 
helyéből, vagy a talajt letapossák körülié.

— Az igaz — helyeslé a fölovász tisztelet­
teljesen.

Strahan úgy okoskodott magában, hogy minden 
óvintézkedést meg lett a sajat biztonságáért. Csak 
azt szerette volna megnézni, milyen állapotban 
lehet a nyaka.

Megőrizte hidegvérét és fesztelen magatartását 
akkor is, midőn véletlen szerencsebői egy rend­
őrrel találkozott az utón, sőt akkor se vesztette 
el higgadt magatartását, midőn kocsiján rendelte­
tési helyére élve, megtalálta a sportmenneket a 
gyepen ülve az ut szelén. A meglepetés kérdő 
felkiáltásaival fogadtak, de Srahan azt figye­
lembe se vette. Hanem a kocsiból kiugorva, azon­
nal iélrehivtu Lionelt.

— Öregem — szúlitá meg — nagyon sajná­
lom, hogy rossz hír hozójának kell lennem, de 
azt hittem, ez a leghelyesebb eljárás lady Midd­
lewood miatt, ha ide sietek hozzad, hogy időd 
legyen gondolkoznod, mi módon értesítsed őt a 
szörnyű szerencsétlenségről.

Hirtelen elbeszélte az esetet, mire Lionel, habar 
mélyen le volt sújtva és felháborodva az isme­
retlen gyilkos ellen, nem vesztette el lélekjelenlé­
tét. Szívből köszönetét mondott baratjanak, 
mondván:

— Te megteltél mindent, a mit lehetett. Most 
már csak mindenekelőtt sürgönyózni kell a vonal 
valamennyi állomásara; ily módon nehezen fog

megszabadnlni a gyilkos gazember. Egy dolgot 
biztosra veszek, hogy az ulonuüonuk valami ide­
gennek kellett lenni íven a környéken, és az 
meg lógja könnyben! azonosságának megalla- 
pilasát.

— Majd utána latok — feleié Strahan. — De 
neked minél gyorsabban haza kellőn: menned.

— Érlelek, édes baratorn. Rettenetes vo:na, ha 
szegény Marietta meglátna atyját holtan, előzetes 
figyelmeztetés nélkül. Isten tudja, hogyan logoin 
megmondani neki, hogy az édes npjut meggyilkol­
tuk ! Szegény jó üreg!

Azzal Lionel telszökött vadászkocsijába és el­
tűnt szemeiül. Nagyon lényeges dolognak tartotta, 
hogy előbb érjen haza a szomorú gyaszmenetnél, 
melyet Marietta esetleg megpillanthatna a kert­
ből. Útközben értesítette Lionel társait a szörnyű 
katasztrófáról, előre is bocsánatot kérve, 
ha esetleg meg nem jelenthetnék az ebédnél. 
Lady Middlewood iermészetesen már semmi szin 
alatt nem lóg velük ebédelhetni.

— Nekem pedig — tévé utána, lehetséges 
hogy még az éjjeli vonattal Londonba kell 
utaznom.

Mindig kínos feladat lesújtó hírrel lepni meg 
valakit s ezt a feladatot még nehezebbe tette az 
a körülmény, hogy Lionel nejét egy lüggő-agyban 
pihenve találta a ezédrusfa alatt, kezében regény­
nyel és kedélyesen himbálva magút a hengemat- 
téban. Férjének szokatlan gyöngédségé, melylyel 
lehajolt hozzá és megcsókolta homlokát, meg az. 
a komolyság, melyikei figyelmeztette, tiogy legyen 
bátor, egyszerre annyira megijesztette Mariettát, 
hogy egy szökéssel felült a lüggó-agyban.

— Valami rettenetesnek kellett történni! — 
kiáltá. — Ne nézzen igy ream ... de mondja 
meg azonnal! Bobot érte haj ?

— Nem — valaszolá Lionel! — nem Bobot.
— Akkor hat az édes atyámat — kiáltott fel 

Marietta. — Meghalt!
Marietta szélhüdéstő! féltette apját. Az utóbbi 

időben észrevette, hogy az öreg ur testi ereje 
korántsem olyan már, a milyennek ő maga fel­
tüntetni kivanta. De mikor megtudta, hogy erő­

szakos halállal mull ki, irtózatos rémület szállotta 
meg, mely összes vérét szivéhez kergette. Azt 
tudta, hogy azzal a szándékkal indult sétájára, 
hogy olvas valakivel találkozzék, a ki iránt nem 
valami jő indulattal viseltetik és szinte biztosra 
vette, hogy a két Kulinak talakozniok kei - 
lelt. Alig volt képes kierőszakolni magából a 
kérdést:

— Ki volt a tettes?
— Azt el se tudjuk képzelni — feleié a férje. 

— Strahan, a ki a rémhírt meghozta, azt mondja, 
átkutatta a cserjést, de sehol semmi nyomát 
sem hiria felfedezni a gyilkosnak. Azt kel! hinni, 
hogy rablás! szándékkal támadták meg s a rá­
mért üléssel nem gyilkolás! szándékból sujtatott.

Marietta lázas .hala istennek !* felkiáltása Lionelt 
nagyon meglepte s arra még a későbbi napokban 
is többször visszaemlékezett; de beszámithaüan 
lelkiállapotával tudta az.t csakis indokolni.

— Semmi kétségem sincs abban, hogy kézre- 
kerítjük a gazembert — monda biztatólag. - 
Oh ! felakasztatom a gazembert.

Igen, de azzal, ha felakasztjuk, nem adhatják 
vissza életét a szegény öreg Yigne ezredesnek -- 
gondola^ Marietta záporként omló könyei kö­
zött. U nagyon szerette mindenkor elnéző 
édes apját, ki jobban megértette őt bárki más­
nál és most, hogy egy rettenetes gyanúja 
eloszlott, vigasztalhallan volt fájdalmában. Lionel 
tehetsége szerint vigasztalta őt . . . bár azzal 
nincs igen sok mondva. Férje soha se ér­
iette őt meg. Aztán meg oly régóta távol tartá 
Lionelt magától, oly sokszor viszonzá íagvos hi­
degseggel leijének minden előzékeny közeledései, 
hogy Yvgre annak büszkesége is íelébredt és 
olyan elidegenedésben nyilvánult, a minőt Marietta 
csak kívánni látszott, úgy, hogy még most, neje 
nagy lajdalmáoan, se tudott melegebb hangot 
találni a mindennapi, szokott vigasztalásnál.

— Ilol van Mr. Slrahan? — kérdezte végre 
Marietta. — Beszélnem kell vele! Ő el fog nekem 
beszélni mindent, és tudom, hogy ő nála igaz 
részvétet találok.

(Folytatása kOveUeaifc)
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dott a román király, melyre csak igen kevesen voltak 
Mvataiosak. A dejeuner után tisztelgett a román 
királynál Croci Luiiri, a nemzetközi hálókocsi-társaság 
igazgatója, kinek elismerését fejezte ki az uralkodó 
a 'okért a szolgálatokért, melyeket ott időzése alatt tel - 
; Bitéit. A görög király ma este, a román király pedig 
szombaton reggel hagyja el Abbáziát. A román királyi 
par ás kísérete Budapesten át mennek Bukarestbe. A 
vonat reggel 7 óra 20 pereskor fog indulni s este 8 
ura 45 pereikor érkezik a fővárosba s itt csak rehány 
! «rézig fog időzni. A vonatot Fiúmétól Budapestig Leit- 
uer zágrábi üzletvezető fogja vezetni, innen pedig Sav, 

román királyi vasutak főfelügyelője egész Bukarestig.
A román királyi pár e hó 23-ig marad Bukarestben s 
-kkor a román koronázás évforduló napján, a szoká­
sos ünnepségek lezajlása után, Sinaiába megy, hol hat 
uetet tölt. Carmen Sylva román királyné még min­
dig gyengélkedik s csak tolókocsin mehet a szabadba,
A nyarat valószínűleg Wiesbadenben fogja tölteni.

— A fehérhúz n,miije haldoklik. Mac 
Kinky az északamerikai Egyesült-Államok elnöke 
ma reggel San-Franciskóba utazott felesége beteg­
agyához. Az clnöknö állapota reménytelen. A 
beteg az éjjel nyugodtan aludt ugyan, de a beleg 
életerői rohamosan fogynak, úgy, hogy a katasz- 
: röfa bekövetkezése már cssk rövid idő kér­
dése.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Hertzeg Lob- 
kovitz Kudoif hadtestparancsnok ma este fél 8 órakor 
• tiédet adott, a melyre hivatalosak voltak : Püppl

••■jedes, Schwertsehlager őrnagy, Érti százados és 
Schubert főhadnagy, a bajor ezredküldüttség tagjai, 
Holla, Rohonczy, Klobucsar, báró Stcininyer, 
Gaudemak, Cscaznúk altábornagyok, gróf Áttérne, 
Albach, Potcsrek, Schneller és Schreiber vezér­
őrnagyok, végül Koller ezredes és Moaer vezérkari 
-•zázados.

— Apró in ti nt itét sok III. Napóleonról.
.X Hévre HebdoniaUao'C érdekes apróságokat közül 
111. Xepoleonról, Mr. Cresson ügyvéd tollúból, 
a ki Paris ostromának idejében rendörfő- 
aök voit.

,1871 február 12-én — Írja Cresson — tudo­
másomra ejti. bogy a Tuileriakban lopás történt. 
Titokban ládákat és csomagokat hordtak el. 
Bdinher. Napoleon komornyikjához, vitték vala­
mennyit. Lefoglaltam a holmikat s megnéztem, 
irigy mit tartalmaznak. Először is ott volt Napó­

leonnak pontos bevételi és kiadási jegyzéke. Az 
első rész a hatni fogság idejéből való volt.
X herczeg pénzviszonyai akkoi iban nem valami 
■-.nyesek lehettek, mert minduntalan kölcsönt veit 
írd a komornyikjától. A második rész 1870 julius 
’■egéig, olyan pontos adatokat tartalmazott, hogy 
becsületére vált volna bármelyik könyvvezetőnek.

850-tól 1852-ig a napló meg volt semmi-itve. 
i;gy lepecsételt kis csomagra pedig rá volt Írva; 
..Halálom után elégetendő". Én abban a véle­
ményben voltam, hogy ehhez nem szabad hozzá­
nyúlnunk, de Ernest Pkard megjegyezte, hogy az 
i.ven dolgokban a császárság sem volt valami nagyon 
lelkiismeretes. Kinyitottuk a csomagot. Több tel­
jesen érdektelen családi levél volt benne. A többi 
csomagokban pedig olyan holmik voltak, melye­
det a császári család szökés esetére pakkolt össze. 
Néhány érdekes darab. A többek közt: a római 
„irály és jLidit, herczeg első ingecskéi, továbbá 

- ipkák. egyenruhák és fehérnemű, melyeket Napo- 
un Sol! évi u ónul viselt és az az irótoll. mely ivei 

1 császára békét aláírta, azonkívül rendjelek, gyű­
rök. tubák-szelcnczék, melyeket Napóleon ajundék- 
1 agyakul szánt különféle egyéneknek. Minden 
•gyes darab mc-llé lül volt jegyezve az ára, a 

mennyibe kerül!. Legérdekesebb darabok voltak: 
gy közönséges rézszekrényke és egv nagyon cgy- 

-zerü. óra. A szekrényben Hagy Károly jobb kar­
iból volt egy darab, az óra pedig — mint egy 
rat bizonyítói fa — Nagy Frigyes ébresztőórája 

. olt, melyet 1. Napoleon Polsdamban „zsakuiá- 
volt" (szószerinti- Ezeket a tárgyakat a Louvre 

-uzeumunak akarták ajándékozni, de én nem 
■eveztem belé, nehogy a poroszok azt mondhas- 
ik, hogy a lianczia császárok órákat loptak, 

v.tán lezártunk és lepecsételtünk mindent. Később 
, -dig elküldtük Eugenia császárnénak az egész 
ijlaiit.“

Elintézett affér. Arányi Miksa egy Lúpviselő- 
izi küzbeszólás mialt Gajüri Ödön ős Pulszky Ágost 
j,viselőkkel provok áltatta Kubik Bélát, hullik a maga 
szérűi segédekül Justh Gyulát és Tóth- Jánost ne- 

t» meg. A segédek ina délelőtt találioztak és Kubik 
■/ gedeinek lojális kijelentései után az ügyet békésen in- 

: zték el.
— Esküvő a színpadon. A halifaxi színházban 

nem régiben — mint egy angol lap hja -- a nézők egy 
■ .-adás közben abban az ugyancsak ritka látványosság­

án gyönyörködhettek, hogy egy igazi esküvőt is lat- 
I-ittak a színpadon. A színházban a bostoni Baker 
ipera Company vendégszerepelt, a melynek két tagja 

. Er minié czimü darab előadása közben a színpadon 
. üdült egymásnak házastársi hűséget. Az esketcsi szer- 

.rtást a második felvonás után tartották meg ős az 
-leadásban a halifaxi universal-egvház papja íünkezio- 

i!. it, a ki a szokatlan környezelbeu is a legnagyobb 
ugaíommal végezte az előírásszerű czeremoniál. Az az 

rigol újság, mely ennek az esküvőnek a hirét küzii, 
-yéoiént több olyan esetről tud, a mikor színpadon 
géziét az csketest. Így néhány év előtt a nev.arki 

nerahdz színpadán is voit esküvő, valamint Atlantában 
megtörtént egy pár évvel ezelőtt, hogy a pap a szilá­
don adott össze egy uj párt. Mindezek az esetek azon- 

<u az Egyesült-Államokban történtek, aminthogy csak­
ugyan teljesen amerikais ízűek is.

— A Rothschlld-név eredete. Eddig általában azt 
rtottak. hogy a leghatalmasabb európai pénzdinaszlia 

reve onnan ered, hogy a család alapítójának boltja fülé 
gy vörös czégtábla vö t kiakaszlva, úgy látszik szon- 
an, hogy ez az etimológia nem helyes. Egy német tör

— netiró : Sänger Károly legalább máshonnan szármáz- 
alja a Rothschild nev-l. Egy tanulmányban, melyet 

. .búi az alkalomból irt, hogy a frankfurti Rothschild- 
IIáz feloszlik, azt aliitja, hogy a líolhschild-család őse 
ilteskilde-böl, D.iniábó. vándorolt ne Németországba és 
: »detileg a Roctkilele nevet használta, a mit azután

idők toljamáo a közhasználat Rotbschild-dá for 
inait át.

— Kardpárbaj. Sátoralja-Ujhelyen ma dr. Grósz 
Dezső és dr. Székely Albert ügyvédek kardpárbaj! 
vívtak. Dr. Székely mellén könnyű sebet kapott. Dr. 
Grósz Dezsőnek még három párbajügye van, melyek 
mindegyikének összeszőialkozás az ok i.

— Újabb bolgár politikát gyilkosság. A ma­
idon bizottság Íizelmein-.L ismét tgy áldozata van. 

m ágiádból jelentik ugyanis, hogy a monastiri (bitóiiái) 
.illajelben levő Szree uevá községben Konstantin,o- 

• a Pera szerb tanítót az iskolában egy bolgár orvul 
meggyilkolta. A gyilkosság módjáról és a mellék körül- 
menyekből feltétlenül megállapítható, hogy az orgyilkos 
a maczeden bizottság eszköze volt.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 17.
kultuszminiszterhez adnának be kérvényt, mert ez

najjy kérdés az ország elé es nem a hivatal elé tartó— Nagy tűzvész. Rozáviya mármaros-megyei köz­
ségben e hó 11-én es-e 8 órakor eddig ismeretlen okból 
tűz támadt, melynek vagy harmincz ház áldozatává lett. 
Harmincz-negyven család haji ík nélkül maradt. A házak 
24.000 koronára voltak biztosítva.

— Öngyilkos Joghallgató. Biró Sándor másod­
éves joghallgató tegnap agyonlőtte magát Mármaror- 
Szigeten. Bíró előkelő nemes család ivadeüa volt. Mára- 
maros-Szigeten nagybátyánál, Vargha Lajos hánya­
számvizsgálónál lakott. Öngyilkosságának okát senki 
sem gyanítja. Három héttel ezelőtt látszólag minden ok 
nélkül tivornyúzni kezdett. Tegnapelőtt egész jó kedvvel 
hazament és ott leveleket írogatott, a melyeket dara­
bokra tépve találtak meg. Másnap reggel szíven lőtte 
magát.

= Toldi Jánosné eltűnése. Toldi János posta­
szolga feleségének rejtélyes eltűnése még most is élén­
kén foglalkoztatja a rendőrséget. Egész sereg detektív 
nyomoz ez ügyben, s eddig az asszonynak nyomára 
nem akadtak. Az esetet most rejtélyesebbé teszi az, hogy 
Horváth’ István és Kádár József, a kikkel az asszony 
Amerikába akart kivándorolni, mar megérkeztek Gle- 
velandba, de az asszony nélkül. Kádár István 
pár héttel ezeiőtí Newyorkból levelet irt Szcnt-Mihályon 
lakó feleségének, n melyben örömmel tud ttja a «sza­
bad földre* való megérkezését. Levelének egy része 
igy hangzik :

«A két hetes ut nagyon megtört, a mihez hozzájárult, 
hogy a hajón nagyon beteg volta”-, Gondolj ram és 
ápold szert tettel a kis lányomat. Mihelyst biztos helyen 
leszek, első dolgom lesz, hogy ti is utánam jöjjetek. 
Most még egyebet nem irhatok.»

A napúkban Horváth Isiv.intól is érkezett levél. Ez 
már Clevelandból van keltezve, s vidám haneon tár- 
yaija az ottani életet. Horváth ezt a levelet a jázmin- 

utcza 25. fsz. 5. szám alatt lakó feleségének Ívja :
Vig élet van itt. Nagyon jó a sorunk. Olcsó u sör, 

s pompásán múlnak a napok. Pénzünk, van elég. Ne 
búsulj, te is jösz utánam nemsokára.»

A levelekben mindenről írnak, csak Toldi Jánosnál 
nem említik, és nem magyarázzák meg azt sem. hogy 
miért hagyták itt a fővárost búcsú nélkül. A rendőrség 
táviratban kérdezősködött Antwerpen rendőriguzgató- 
ságánál az utasok íeiől s onnan az a válasz érkezett, 
hegy Kádár é • Horváth keresztül utaztak ott, de- Toldi 
Jánosné new. Newyorkból és Clevelandiból ugyanilyen 
válasz érkezett. Euböl lehűt megállapítható, hogy Toldi 
Jánosné nem utazott el. Az asszony Magyarországon 
nincs, mert az egész országban keresik és sehol nem 
találtak rá. Megállapították, hogy Tokajon sem járt, a 
hová állítólag rokonainak a meglátogatására Hielt volna 
mennie. Az ügyben nyomozó Lévői fogalmazó most 
táviratban kereste meg a clevelandi osztrák-magyar kon­
zulátust, a melyben felkéri a konzult, hogy az ott tar­
tózkodó Kádárt és Horváthot hallgassa ki. E'.lől a ki­
hallgatástól sokat várnak. Addig is tovább folyik a nyo­
mozás Cudapc sten é> az országban. Az eddigi nyomozás 
megállapította, hogy Kadarnak és Horvátiinak nem volt 
annyi pénzük, hogy abból fedezni tudták volna az uta­
zás költségeit. Valószínű, hogy ez a két ember tudni 
fog valamit Toldi Janosné rejtélyes eltűnéséről.

== A sturony halottja Vasárnap éjszaka a G9 ik 
gyalogezred őrjáratának v.zetője, Schmied András sza- 
kaszvczeiő, szuronyéival hasba szúrta Lukács Mihály 
nagyszalontai születésű, tizennyolc: esztendős napszá­
most, mert ez vele szemben tettiegességre vetemedett. 
Lukács Mihályt a Rókus kórházba szállították és ott 
megoperáltak. A szerencsétlen ember tegnapelőtt kiszon- 
vedelt. A törvényszék a bonczolást katonai Lornisszió 
előtt tegnap ejtette meg. A bizottság megállapította, 
hogy Lukács a szúrás áldozata és azért Schmied 
András szakaszvez»tő ellen katonai hatósága vizsgálatot 
indított és őt egyelőre kaszárnya-fogságba helyezte.

Elgázolt vasúti munkás. Az éjszaka egy Buda­
pest felé jövő személyvonat a rakod pályaudvaron cl 
ütötte Balta György ludasi születésű vasúti munkást. 
A vonat kerekei annyira összeroncsoiták a bal i hát, 
hogy azt amputálni kellett. A szerem .étien emberi vo- 
uaton hozták he a fővárosi a s a keleti pályaudvarról a 
mentük vitték a Rókusba.

--T3 Tűz. Az este pinczelüz volt a dísztér*tér 8. számú 
házban. Az ett felhalmozott papír égett el. A tüzet az 
1. kér. őrség oltotta el. A kár jc-lentcktelen.

— Török A. és Társa szerencsebankházát
ajánijux : legnagyobb osztály sorsjáték detail-üzlet Buda­
pest, Vuczi-körut 4, g.

maznak, a mely rétegben eddigelé csak Olasz­
ország és Dél-Amerika helyiségeiben találtak ilynemű 
csontvázakat. A ritka maradványok tanulmányozása ve­
geit dr. Böc.kh János, a földtani intézet igazgatója meg­
bízásából jelenleg az intézet egyik geológusa, az olasz­
országi, nevezetesen a milánói, bolognai és nápolyi mú­
zeumokat járja sorba, hogy az ottani hasonló maradvá­
nyokkal összehasonlítsa. A költséges tanulmányutat a 
természettudományok ismert mecénása, Ssmsey Andor 
áldozatkészsége tette lehetővé.

— Lejáró pályázat. A magyar tudomány aka­
démia főtitkári hivatala az érdeklődők figyelmét felhívja 
a következő lejáró pályázatra: «Kívántatik s/inmü, mely­
nek tárgya Venczel, Ottó és Róoert Károly korából 
veendő. A színmüvek lehetnek tragédiák, vígjátékok és 
középfaju drámák; a monda! alapon irt színmüvek épen 
ugv nincsenek kizárva mint a. csak történelmi hátterüek 
Jutalma: luzberki Koczan Ferencz alapítványából 100 
arany. Határnap 1901 május 31. A jutalom a határidőt 
követő novemberi összes ülésen ítéltetik oda s deczem- 
ber 3-án utalványoztatik ki. A juía'om a viszonylag 
legjobb miinek is kiadatik, még pedig megosztatlanul. 
Súly fektetendő a szinszerüsegre, a verses forma előnyül 
tekintetik hasonló vagy közel hasonló társak felett. 
A szerzőnek jutalmat nyert színmüve tulajdona marad, 
igy ki is adhatja bármikor; azonban tartozik azt a 
«Magyar történeti szininütár a Koczan-nlapítvanyuól» 
czimü gyűjtemény szamára díj nőikül átengedni. A 
pályaművek a fönn kitett határnapig a magyar tudó- 
many-akademin főtitkári hivatalához küldendők. A pályá­
zatra vonatkozó részictesb szabályok az «Akadémiai 
fór lesi tő > májusi füzetében találhatók.

színház és művészet.
— A magyar színházban ma este a Denevér 

került színre, Adél szerepében ezúttal Ledov^zktj 
Gizellával, a kinek ezt a szerepet eredetileg játszania 
kellett volna, de rekedtsége miatt csak most juthatott 
hozzá, hogy felléphessen benne. A iiaíal művésznő — a 
mai est a bizonysága — nagy sikertől esett el, hogy a 
premiére-eu nem mutathatta be, mit tud csinálni ebben 
a szerepben. Kitűnően küzdött meg a nehézségekkel, 
melyekkel a szerep meg van terhelve és bőségesen ki­
érdemelte azt a sok tapsot, melylyel a mai vigasz-be­
mutatkozáskor a közönség elhalmozta. M illette ma is 
nagy sikere volt Szoyer Ilonka kimagasló Rosalindájá- 
nak, mely ez idő szerint körülbelül páratlanul áll az 
opcrcUe-szinpadokon, valamint nagyon tetszett Ruthonyi 
elegáns Eisensteinja és Roross pompás liumoru fog- 
házőrje.

— A esőd. Szombaton, május 18-án, kerül szinre 
több esztendei pihentetés után liiürnson 4 felvonásos 
színmüve A csőd. Uj szereposztása a következő : Tjillde — 
Szacsvay, Tjüldené — Lendvuijné, Walburg — 
Uegyesi Mari, Signe — Ligeti Juliska, Hamar — 
Dezső, Sainaüs — Mihály ji, Jakobsen — Szigeti 
Imre, Berent — Bercsényi, Lelkész — Újházi, Fram — 
Vízvári. — Megemlítjük még, bogy Bercsényi Béla 
több hónapig tarló betegsége után ezúttal lép föl először 
Berent ügyvéd szerepében, a melyet mindig is játszott.

— A vígszínház holnapi, pénteki, előadása megvál­
tozott. A hirdetett A vizsgáló biró helyett a Mozgó 
fényképek kerül színre uj életnagyságu kinemalogral- 
képe-k sorozatával.

TU DOMÁNY ÉS IRODALOM
— A Petőfi-társaság e hónap 19 én (vasárnap) 

délelőtt 10 órakor a magyar tudományos akadémia első 
emeleti termében felolvasó ülést tart Tárgyak: 1. A
fehér barat (Értekezés.) Irta és felolvassa Hatala Pé­
ter 1. tag. 2 Költemények, Torkos László r. tagtól. 
3 A drága csók. (Elbeszélés.) Irta és felolvassa Vértesi 
Arnold r. t. 4. Folyó ügyek.

— A földtani intézet ritkaságai. A magy. kir.
földtani intézet Stefánia-uti múzeumának legbecsesebb 
tárgyai közé tartozik az a hatalmas bálna-csontváz és 
kőben talált delfin, a mely csak nemrég került Botit 
Lajos utján a földtani intézetbe. A kövült csontvázak 
becsét fokozza az, hogy a diluviumnál jóval régibb rc- 

1 legekből az úgynevezett ős-miocén rétegekből szár*

FŐVÁROSI ügyei;.
— Fővárost vásárok. A budapesti országos marha­

vásár e hónap 19-én, vasárnap kezdődik. A pünkösd 
hétfőjére esedékes budapesti juh- és bécsi marhavásárt 
egy nappal utóbb, május 28-an tartják meg, a buda­
pesti június G-ikára esedéDs marhavásárt pedig az ur- 
napi ünnep következtében június 5-én.

— Az árvaszéki másodosztályú jegyző vá­
lasztása. Az előléptetés foktan megüresedett arvaszéki 
11. őszi. jegyzői állást a május 29 ikeré kitűzött rendes 
közgyűléskor töltik be. A tisztviselők és a fővárosi 
bizottsági tagok körében is nem csekély meglepetést 
okozott, hogy a kijelölő választmány erre az állásra a 
pályázó arvaszéki fogalmazók közül nem a szolgálni 
idő szerint következőt, hanem, a sorban harmadiknak 
üliót jelölte eisö helyen. Minthogy az uvvas;.u.:ii' a mely 
nagyon kis testület, az elő.éptetvsre csak gyéren jut 
alkalom, a bizottsági tagok közöli mozgalom indult meg, 
hogy a jelölésben második helyre szorított Bulla Károly 
árvaszéki 1. oszt. fogalmazó választassuk ,.ieg 11. oszt. 
jegyzővé, mint a kit ez rang- és sorszeri nt e.ső sorban 
illet meg.

Budapest uj kerületi be­
osztása.

A jóléti bizottságnál; Vili. albizottsága, a mely a 
kerületi elöljáróságok ügykezelését volt hivatva felül- 
bírálni, rendkívüli hord ej ü jelentésben számol be a 
bizottság plénumának működésének eredményéről.

Ez a jelentés Budapest székes főváros uj kerületi be­
osztására tesz konkrét javaslatokat. Daczára, hogy 
a 30-as bizottságnak feladata volt a képen oua irányúit, 
liO'.'y a főváros közigazgatáséiban a legszélsőbb taka­
rt-!; osságot vigye keresztül, mégis a \ 111 albizottság a 
maga jelentésiben a főváros kerületeinek szaporítását 
hozza javaslatba. De ezt a szaporítást olyau meg­
győző indokolás kap;sán terjeszti elő, hogy annak 
meg valósi tusára épen a főváros érdekében feltétlenül 
törekedni kel!.

A jelentés kiindulva abból a lényből, hogy a főváros 
tíz közigazgatási kerülete úgy a lakosság szamára, vala­
mint V füleiének nagyságára nézva aránytalanul eltér 
egymástól és ezzel a tiz kerületi elöljáróság működése 
megnehezítve van, a következő uj kerületi beosztásra 
tesz javaslatukat ;

1. A budai oldalon levő három közigazgatási kerüle­
tet két kerületre óhajtja egybevonni, olyanformán, hogy 
a vár <a az alatta és körülötte elterülő részek a iaze- 
kas-ttáig képezzék az * gyík kerületet, a többi részek­
ből, valamint Ú-Buda és Újlakból alakulna a másik 
kerület.

2. A belvárost történelmi tradiczióinál fogva fentar-
tandónak mondja a jelentés, de miután a belváros mai 
formájában területre, valamint lakosainak számára né-zve 
egyaránt kicsiny, kibővíteni javasolja a Lipótvárosnak a 
Szent István bazilikán felül eső területével. Ezzel
a beosztással egyidejűleg meg volna oldva 
belvárosi plébánia kérdése is, a melynek keresve sem 
lehetne találni szebb és jobb egyházat, mint a 
Szent István bazilika. A 1 pólváros többi része, a Teréz 
város kültelki részével alkotná az uj Lipótvárost,

3. A Terézváros a kültelkik elvesztésével területre 
valamint lakosainak szamára nézve normális kiterjedést 
érne el és adminisztrácziója lényegesen meg volna 
könnyítve.

4. Az Erzsébetvárost Letté akarja választani a jelen 
tűs. A választó vonal volna a Rottc-nbiller-utcza, a me' 
lyen túl való rész most a X-ik kerülethez csatolt Rá 
kospalotával képezne* egy uj kerületet.

5. A Józsefvárost a íutó-utczánál szintén ketté akarja 
választani és az uj kerülethez csatolnák a szintén Kő­
bányához tartozó tisztviselőtelepet.

A Ferenczváros és Kőbánya, a fentebbiekben em­
lített módozatokat leszámítva, érintetlenül maradnának.

Ez e lényege az eddig még féltve őrzött nagyfontos’ 
ságu jelentesnek, a mely bizonyára érdekes és jelentő 

ség telj es vitákra fog alkalmat adni.
A szépen kidolgozott alapos jelentés dr. Raisz Rezső 

V. kerületi h. elöljáró gondos munkája és kívüle még 
dr. Springer Ferencz a 1 bizottsági elnök vett részt a 
jelentésben lefektetett elvek megállapításában.

tanügy.
— Kormányképviselők. A m. kir. vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter az autonóm felekezeti iskolák ez 
évi rendes érettségi vizsgálataihoz az 1883. évi XXX. 
t.-cz. 23. §-ából kifolyólag a következő korinányképvise 
löket küldötte ki:

1. A dimamelléki ev. ref. egyliá-kerületben: a buda­
pesti ev. ref. főgimnáziumhoz dr. llosvay Lajos buda­
pesti műegyetemi ny. r. tanárt, a műegyetem f\ 
rektorát; — a halasi főgimnáziumhoz dr. Fröhlich
Izidor budapesti egyetemi ny. r. tanárt; — a kecske­
méti főgimnáziumhoz dr. Székely György sárospataki 
ev. ref. főiskolai tanárt ; — a nagykőrösi főgimnázium­
hoz dr. Öreg János debreczeni ev. ref. főiskolai tanart.

2. A dunántúli ev. ref. egyházkerületben : a pápai 
főgimnáziumhoz dr. Kovács Pál kecskeméti ev. ref. 
jogakademiai igazgatót s a csurgói főgimnáziumhoz dr. 
Csiky Lajos debreczeni ev. ref. főiskolai tanárt.

3. A tiszáninneni ev. ref. egyházkerületben : a sáros­
pataki és a miskolezi főgir náziumokhoz dr. Szádeczky 
Lajos kolozsvári egyetemi ny. r. tanárt; — a rima 
szombati egyesült protestáns főgimnáziumhoz -Nagy 
Gyula országos levéltarnokoi, a magyar tudományos uka 
démia tagját;

4. A tiszántúli ev. ref. egyházkerületben : a debreczeni 
■ főgimnáziumhoz dr. Szádeczky Gyula kolozsvári

egyetemi nyilvános rend. tanárt; - a máramaroa-ez.ge . 
főgimnáziumhoz dr. Ferenczi Zoltánt, a _ budapesti 
egyetemi könjvár igazgatóját; - a hódmezővásárhelyi 
főgimnáziumhoz dr. Schilling Lajos kolozavar, egye­
temi nv. r. tanárt; - a szatmári főgimnáziumhoz Ke- 
nesséy B"la kolozsvári ev. ref. főiskolai igazgatót: - - a 
kisújszállási főgimnáziumhoz Géresi Kalman debreczeni 
tankerületi kir. főigazgatót; - a mezőtúr, főgimnázium­
hoz Farkas József budapesti ev. ref. főiskolai tanart.

5. Az erdélyrészi ev. ref. egyházkerületben : a zilahi 
főgimnáziumhoz dr. Pap Tibor miramaros-szige i ev. 
ref jogakadémiai igazgatót; - a kolozsvári őgmmazium- 
hoz dr” E-délyi Pált, a kolozsvári egyelem, könyv­
tár igazgatóját : - a marosvásárnelyi főgimnáziu m 
dr. Baczoni Lajos debreczeni evar.g. református 
főiskolai tanárt ; - a szászvárost főgimnáziumhoz
dr. Bartha Béla debreczmi ev. ref. jogukudemiai igaz­
gatót ; a székelyudvarhelyi főgimnáziumhoz Szots 1- ar- 
kas budapesti ev ref. főiskolai tanárt, — a sep.-i ^z nt 
oyör-yi főgimnáziumhoz dr. Baltaqi Aiadar ouaupesti 
egyetemi nv. r. tanárt és a nagyenyedi főgimnázium­
hoz dr. A utal Géza pápai evang. rét. főiskolai igaz­
gatót.

G. A du” íninneni ágost. hitv. ev. egyházkerületben : 
a pozsonyi főgimnáziumhoz Fischer Miklóst, az igloi 
ág. h. evang. főgiron-'zium igazgatóját és a selmeczba- 
nyui főgimnáziumhoz HÖrk József pozsonyi ág. huv. ev. 
főiskolai tanárt.

7. A dunántúli égőst. hitv. ev. egyházkerületben : 
a soproni főgimnáziumhoz Jlarkusovszky Sámuelt, 
a pozsonyi agost. hitv. evang. főgimnázium igaz­
gatóját.

8. A bányakerületi ágost. hitv. ev. egyházkerü­
letben : a budapesti főgimnáziumhoz dr. Gömöry 
Oszkár vallás- é-> küz.oktatasügyi miniszteri taná­
csost ; — a szarvasi főgimnáziumhoz Wigand Ja­
nos szegzúrdi állami főgimnáziumi igazgatót us a békés­
csabai főgimnáziumhoz dr. Horvath Ödön eperjesi ág. 
hitv. ev. igazgatót.

9. A tiszai ágost. liilv. ev. ceyliázk^rülf-'ben : az igloi 
fugimn.iziurnlioz dr. Szlávik Mátyás eperbsi ag. hitv 
ev. thnol. adad. igazgatót ; — késmárki főgimnázium­
hoz M. Dietz Sindor budapesti egyetemi ny. rk. ta­
nárt ; — a rozsnyói főgimnaziu nhoz Walther Beta 
lőcsei állami l reali koiai igazgatói ; — az eperjesi fő­
gimnáziumhoz dr. Fetz \ ilmus budapesti egyetemi ny. 
r. tanart s a nyiregvház-,i löeimnaziüf.dioz dr. Szécny 
Karoly kolozsvári egyetemi ny. r. tanárt.

10. Az erdélyrészi ág. hitv. ev. egyházkerületben : a 
nagyszebeni fő ginin .ziurnhoz és az ottani fórealiskchtlioz 
dr. Heinrich Gusztáv miniszteri tanácsost, budapesti 
egyetemi ny. r. tanárt ; — a medgycsi főgimnáziumhoz 
ur. Böhm Karoly kolozsvári egyetemi ny. r. tanárt; —

segesvári togimeaziumhoz dr Sch neller l.-Lv -:i ko­
lozsvári tuyeterni i;y. r. tanárt; — a iirassui főgimná­
ziumhoz dr. Fetz Gedeon budapesti egyetemi ny. rk. 
tanárt: — s a beszerezel főgimnáziumhoz liombauer 
Emii czim. főigazgatót, a brassói állami foiealiskola 
igazgatóját

11. Az unitáriusok egyházkerületében ; a kolozsvári 
főgimnáziumhoz Kim ez Elei; kolozsvári tankerületi kir. 
főigazgatót.

12. A gör.-kcl. román metropolis érsek egyházi főha­
tósága alatt álló brassói főgimnáziumhoz Knncz Elek 
kolozsvári tanker, kii. íóigazgatót.

13. A güiög-kvb ti szerb patriarcha egyházi főhatósága 
alatt álló újvidéki főgimnáziumhoz dr. Biargulits Ede 
budapesti egyeWmi ny. r tanart.

A magy. kir. vallas- és közöktr,Iá-;ügyi miniszter to 
vábiíá az alább megnevez- ti középiskoláknak f. é. rendes 
érettségi vizsgálataihoz miniszteri biztosokul a Lü 
vetkezők t küldötte ki:

1. A budapesti fő- és székváros! tankörijeiben : az 
Y-ik kerül': ti állami főgimnáziumhoz dr. Hampel József 
budapesti egyetemi ny. r. tanart.

2. A budapesti vidéki tankerületben ; a kalocsai kain. 
főginm iziuathoz dr. W via fka Nándor, tiiakariai püs­
pököt, ti el r'-czeni kisprépn-t plébánost.

3. A pozsonyi tankerí estben : a lévai katli. főgimná­
ziumhoz dr. Finuczy Ernő vallás- es közoktatásügyi 
miniszteri osztály tanácsost.

Indítványa ez:
cüta=álsa- a választmány az igazgatóságot, hogy a jo%o 

iskolai óv folyamán t.-rjrsszen részletes javaslatot a 
választmány vagy közgyűlés elé egy országos tirsada mi 
akczió indítása ügyében az osztályok létszáma maxima- 
mának tiO-ról 40-r» való leszállítása erdekeben.,

Hozzá szólották : Gerecze Péter, a ki sürgeti a gyors 
akexiót s kívánja, hoc? a szülők kérvényé az ország- 
gyűléshez intéztessék.

Kardos Albert (Debreczen) kívánja, hogy azt a túr- 
vényellenes rendeletit, a mely 68-ig terjeszti ki a lét­
számot, megszüntessék. Kívánja még, boey a népiskolait 
V- VI. osztálya és a polgári iskolák létszáma emelendő, 
hogy oda járhassanak a tanulók.

Prvzsinszky János azt mondja, hogy nagyobb in­
juria még nem volt, mint az 1891-es törvénytelen reu« 
delet a tanulók létszámának felemeléséről.

Beke Manó utal azokra a hivatalos adatokra, a 
melyek szerint a nagy létszámú osztályokban a bukott 
tanulók szama nagy mértékben emelkedik. Tehát saj4 
hibáján kívül, tisztán a zsúfoltság okából bukik sok 
tanuló.

Fest Aladár (Fiume) megelégednék egyelőre 50-ea 
létszámmal.

Az előadó záróbeszéde után kimondotta ezután a vá­
lasztmány, hogy felkéri a minisztert, hogy a tanulók 
osztály-létszámanak felemeléséről szóló 1891. évi rende­
letét, mely ellenkezik a középiskolai törvény szelleméve,, 
megszüntessek. A társadalmi akczió megindítását ae 
egyesület elvállalja. A monstre-kérvényt mind az or- 
s-.uggyü.eshrz, mind a miniszterhez intézik. Az akcziót a 
jövő tanévben kezdik meg. Az osztályok tanulói létszá­
mát a választmány 40-ben állapítja meg.

Jiégye*sy László főtitkár előterjesztette Kardos Albert 
következő indítványát:

cl. Jelentse ki a választmány, hogy méltánytalannak 
é? veszedelmesnek tartja a soronkivü.i előléptetésnek 
olynemü alkalmazását, hogy az előléptetés, > szenvedett 
S» r-dmak kárpótlá ara s fok ép a budapesti és hun.*; 
tanárok kívánatos drágasági pótlékának helyettesítésire 
szolgáljon.

2. Jelentse ki a választmány, hogy az 1893. évi eb 5 
rangsor a fizetési törvény szövegének és :ntenczióján»s 
félreértésével állíttatott össze, minek következtében az 
idősebb vidéki tan;: ok a fű városi tanárok kedvéért mu- 
tanytalanságoí - ma mér ilig ki-.zámitiiató anyagi kárt 
szenvedtek, a választmány tehát szive? készséggel tá­
mogatja a szegedi erlck-.-zi-tnck e sérelem orvoslása 
végeit a miniszterhez benyújtott két rendbeli ui^n, :- 
randumát, sőt a maga r. szűrői is fölterjesztés*, intéz zz 
első rangsor által okozott sérelem méltányos jóvátétele 
végett.»

Aégyessy László fóti!kűr ismerteti a szegedi tan r- 
fillés kivan-; gai;. Csoportosította érveiket, össz.- 

hi-sviiiitotta a tanárok rangsorozása egész túrtéL3- 
tét más tisztvi-•lőkév 1 t's kimutatja a kívánságok . • 
hetet lenségét ; egyúttal azonban a rangsorozasnak is 
rész.csődjét mutatja ki. A sok soronkivüii e'% 
léptetés invgrontoita a rangsort. Mig a bírák kül il­
leg- 3 rendelkezéseket nyertek, addig a tanárukról 
csuk a7. ötödéve.-? pótlék intézkedik Személye pótlékkal 
megjavítható a vidéki és müködé-i pótlékkal a fóvuro-i 
tanár sérelme. Ezek után az igazgatóság nevében in dí­
vány őzt a :

«Mondja ki a választmány, hogy a ranísorozás! tör­
vény hiányos voit tű.ünlegc? intézkedéseket nem tar­
talmazott a tar: ;■ í számúra. Hibás voit a végreba,' s 
is, a miért ugv a tóvárosi, rmot a vidéki tanárok s;: u- 
vedtek. A vulasztm íny állási foglal a soronkivüii eió- 
lvptetésík ellen. Szok^-gesnek tartja az ddigi rends r 
miatt sereimet szenvedett vidéki tanároknak kárpótlását 
a s/.-rzett jogok eriutese nélkül, esetleg személyi póüék 
alakjában. Ez sukkal inkább méltányos, mint elvez V. 
li/.cr st pótlékka változtatni, a hogy ■ vi-léki taaur g 
kivonja. A fő-Ív így ez elunylehui bhü: javad ihnuZoV.uk- 
nak uj javadalmi bált nyitni.»

Az indítványhoz hoz .szólt Kardos Albert, Rajn-r 
Ferencz i s G. r- ez- i'-i r, mire az igazgatóság icdit- 
ványal elfogadták «- Négy* Lászlónak terjedelmis 
tanulmányáért köszönetét mondottak.

,yui taiikcriiletb'D ; a rózsahegyi 
intkouich Sándor pozsonyi

a győri állami főreálEko- 
budupesti egyetemi ny. r.

kutii. lő.iniri.tziimiiioz dr. 
kir. jugukadúiiiiui tun u t.

5. A kassai tankéi üietben : az eperjesi kir. katli. fő­
gimnáziumhoz dr. Dégen Gusztáv országgyűlési kép­
viselőt.

G. A debreczeni tankerületben ; a debreczeni fó- 
reáiiskolához dr. Leke Manó budapesti egyetemi ny. 
r. tanárt.

7. A kolozsvári tankertijeiben ; a <• iksoralyói katli. fő- 
gimnaziumiioz dr. Czobor Béla budapesti egyetemi ny. 
rk. tanait.

s. A nagyváradi tankertijeiben : az aradi kir. főgim­
náziumhoz us állami főreáliskolahoz dr. Márki Sándor 
kolozsvári egyetemi ny. r. tanart-

f). A szegedi tankerületben : a zombori állami főgim­
náziumhoz dr. A both Oszkár budapesti egyetemi ny. 
r. tanárt.

10. A széke.sfeli* rvúri tankéi ülethcn : a veszprémi 
katli. főgimnáziumhoz ur. Kisfaludy A. Béla buda­
pesti - pyetemi ny. r. tanai t, a tudomány-egyetem e. :. 
rektorát.

11. A győri tankerületben:
1. hoz dr. JUarczuli Henrik 
tanart.

Az orsz. középiskolai tanár- 
egyesület.

Tulajdonképen husvétkor kellett volua megtartani az 
országos középiskolai tanáregyesületnek tavaszi választ­
mányi ülését. Ezt az ülést azonban mára halasztották, 
melyen a tagok mérsékelt számmal jelentek incg. Az 
osztályok nagy népessége és a rangsor kérdése, a kö­
zépiskolai tanárság e tengeri kígyója, foglalkoztatta a 
mai ülést.

Beöthy Zsolt elnök melegen üdvözli a vidékről és a 
fővárosból összegyűlt tanárságot. Kiemeli a mai gyűlés 
két főtárgyat : az iskolai zsúfoltság us a tanán rangsor 
ügyét. Az első régi sebe a magyar középiskolának, a 
miből ennek legtöbb visszássága keletkezett. Előzetesen 
egyikről sem akar szólani, csak egy szerény megjegy­
zést tesz, a mi még szerénységében is komoly inteimül 
szolgálhat. Az egyesület törekvése ugyanis, hogy a jog 
es igazság érdekében sikra szálljon. Ügy a maga, mint 
az iskola urduké mindenkor készen talalja a tanart. A 
tanáregyesület törekvései azonban mindenkor békések 
voltak. A békés törekvés sikerének tényezői közül a 
mérsékletnek volt barátja mindenkor a tanárság és 
ennek érzetében örvend a mai tanácskozásnak. Egyet­
értés, kitartás és mérséklet : ez az a barom tényező, 
mely támogatja törekvésünket s ennek birtokában türe­
lemmel varjuk az igazság érzetében az eredményeket. 
(Éljenzés.)

Aégyessy László főtitkár jelentette, hogy az egyesü­
let évi felierjesztése már felment a kultuszminiszterhez. 
Megválasztották a múlt hónapban az egyesületi közlöny 
uj szerkesztőjét: Balogh Pétért nagy többséggel. A 
vidéki tanári körös elénk munkát végeztek. Éredmé- 
nyükképen m;.r a nyári közgyűlésen tárgyalhatják az 
isüolafi lügyelet kérdését. A főtitkár beszámolt még az 
egyesület helyiségéről, mire jelentését tudomásul vették. 
Ugyancsak tudomásul vették Müller József pénztarnok- 
uak és Tiber Ágoston segélyegyesületi pénztarnoknak 
jelentését.

Következeit Balogh Péter előadása a zsúfolt osztályok­
ról. Az értekezést Molnár István középiskolai tanar ol­
vasta fel. E szerint a külföldön hgiöiebb 40—50 ta­
nulót tűrnek meg egy osztályban, nálunk GO a törvé­
nyes létszám, de rendeletileg 68, sőt a valóságban 70— 
75 is van egy osztályban. Rámutat arra, bogy Wlassies 
miniszter tudja a baj nagyságút, de a költség nagysaga 
(1.5 millió írt) nem engedi, hogy házilag legyen elin­
tézhető. Csak úgy valósítható meg a 40-es létszám, ha 
közvéleményt teremtenek, s ha a szülőket felvilágosítják 
arról, hogy első sorban az ö érdekük az, hogy fiaik 
ne járjanak óriási létszámú osztályokba. Iskolai ér­
tesítőiben, gyűlésekben keikre agitálni, az országgyű­
léshez nagyszabású kérvényt benyújtani, melyet a szülők 

1 ezrei írnának alá. Nem tartana helyesnek, ha csak

EGÉSZSÉGÜGY
)( Fodor és Laufenaucr emlékezete Az orvos-

tanhallgatók sugitö és ünképző-egyesülete ma délelőtt 11 
órakor emlékünnepet rendezett* Fodor József és Lau­
fen auer Karoly elhunyt egyetemi tanárok emlékezetére 
a tudományi gy- túrni cisó belgyógyászati klinika termé­
ben. Az emlékünnepen megjelentek Bókay Árp d, 
H< igy es Endre. Klug Nándor, Jendrassik Ernő, 
(lenersich Antal egyetemi tanárok, dr. Kovács József, 
dr. Tauszk F remz, dr. Grösz Emil, dr. Décsy 
Károly, dr. Hudouernik Károly tanársegédek, dr. 
A agy Albert, dr. Benedikt Henrik orvosok, tova,1 i 
nacyszamu egyetemi orvostanhallgató. Előszűr Mihó1- 
kovits Elemér orvostanhallgató mondta el emlékbeszé- 
dűt dr. Fodor József felett. Ezután Dalmady Zoli n 
orvostanhallgató tartott beszédet Laufenauer Károlyról. 
A kegyeletei ünnep Lichtenberg Sándor egyesü-eti 
elnök záró szavaival űrt veget.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Klotild szeretethaz egyaetilet ma, Csü­

törtökön, délelőtt II órakor tartotta az uj városházán 
rendes évi közgyűlését . tndrussy Tivadar grófné és 
"ióf Batthyány Lajos elnöklete alatt. Az **löt'*rj^szteU 
évi jelentés szerint az egyesület vagyona 289.7U3 kor.; 
ebből a folyó évben mintegy lGUCOü koronát fordít 
az ősz folyamán megnyitandó uj szeretvlhaz felépítésére 
melynek czéljaira a főváros a budakeszi ut ment n 
4000 négyszögöl telket engedett át örök használat jo­
gával az egyesületnek. A közgyűlés a jelentés tudomá­
sul vétele és a felmentvünyek megadása után elfogadta 
a választmánynak az alapszabályok módosítására ne ve 
előterjesztett javaslatát ; további bárom évre újonnan 
megválasztotta .a régi tisztikart, a választmány uj tagjaiul 
pedig Széli Káin.,innét, \Ylassie* Gyulánét,.lima y 
György grófnőt, Fálffy-Daun lápót grófnőt, gróf Te­
leki Sándor, Vészi József es Hajdú József ors"„g- 
gyülósi képviselőket, gróf Szapáry Pált, Andor li ­
lát, lloh Frigyest, Iiü^er Miklóst vs Thék End- \ 
Nagy tetszéssel találkozott Palmer Kálmán titk*<rnr.k 
egy országos gyermekszövetség megalakitasara ■ >- 
natkozó indítványa. A szövetség, melynek ezéija teh * 
sebb csaladok gyermekeiben ápolni az elhagyott . y r- 
mekek sorsa iránt való érdeklődést és áldozatkésze g t, 
s ezzel is altruizmusra nevelni a jövő társadalmat, az 
uralkodóház egyik kiskorú tagjának védnöksége alatt 
fog megalakulni s az iskolák utján való terjesztése ér­
dekében az egyesület a kü/oktatasügyi miniszter erkölcsi 
támogatásul fogja kikérni. Végül az egyesület fenn dú­
sának 25 éves jubileuma alkalmából részint az egye?il­
let közvetlen támogatása áltál, részint a gyermek-.-'il ­
lem terén által iban szerzett maradandó érdemeik e is­
meréséül tiszteletbeli tagokká választotta a LözgyüEs 
Széli Kalman ininisztere’nököt, Perczel Dezső képvi­
selőházi elnököt, W lassies Gyuia és Lukács László 
minisztereket, Márkus József főpolgármestert és Hal­
mos Janos polgármestert.

— A magyar izr, közmű- és földművelési egy­
let ma délelőtt turtolla évi rendes közgyűlését dr. 
A tum an n Ármin orsz. képviselő elnöklete mellett. A 
közgyűlésen, a mely immár az 59-ik, a tagok igen nagy 
számban vettek részt. Kemény Dávid titkár évi jelen­
téséből kitűnik, hogy az egylet alapítványi vagyona a 
múlt év folyamán 11 3U0 Koronával gyarapodott, a ta­
gok száma jelentékenyen szaporodott, úgy, hogy évi 
járulekaik összege 15.39b koronát tesz ki. A növendé­
kek létszáma es forgalma a következő volt ; az 19VU. 
év folyamán a létszám 478 kézműves, 34 ipariskolai 
ösztöndíjas és 14 főid nivvs növendék. Ezek közűi fel­
szabadult 95 nüv üdék, töröltetett 51. Fuchs Vilmos 
pénztáros jelentése szeriül az egylet alapítványi tőkeje 
262.115 korona 95 fillér. A bevétel a múlt evbeo 
38.959 korona 08 fülért tett ki, 36.176 kor. 45 fillér 
kiadóssal szemben. A jelentések tudomásul vétele után 
megejtették a választásokat, majd Öt kezdő mesternek 
segélydijakat adományoztuk iparágaik berendezésre. 
Végül bemutatták a végzett és még működő tanonczoiiat, 
kik közölt ajándékokat osztottak szét. Megyeri Ara asz 
Lajosnak az elnökhöz intézett küazönő szavai után Ä 

, közgyűlés véget ért.
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törvényszéki csarnok.

A bíróságok köréből. A király Antalóczy 
Ants, varannoi járásbiróoak és Képes Gyula sátoralja­
újhelyi törvényszéki bírónak, saját kérelmükre történt 
nyugalmaztatásuk alkalmából, sok évi hü és buzgó 
szolgálatuk elismeréséül, az itélőtábla-birói czimet ado­
mányozta.

SPORT.
*T ™A?ygr turieta egyesület budapesti osztálya 

l pünkösdi ünnepekre a M.:g»s Tátrába kirándulást ren- 
dez, melynex rövidre foglalt programmja a következő: 
Május Ló én, szombaton, délután 2 ó. 35 p.-kor a 
máv. keleti pályaudvarából elutazás Poprad Felkara. 
Hajit* £6-án, pünkösd vasárnapján : kocsikon Tar- 
patak Füredre, innen fel az «Öt-tó> katlanaba. A 
Jég völgyi csúcs. <2030 m.) Május 27-én, pünkösd hét- 
íojt c ; a \ üröstcrony 1,2460 in.) megmászása után a 
Nagytarpatatu völgyön le Tatra-Füi edre, innen kocsi- 
koo Poprad-4 eikara és vonattal hazautazás. Érkezés 
Budap.sire május 28-án, kedden, reggel 6 ó. 35 p.-kor. 
Közelebbi értesítés az egyesületi helyiségben (IV. kér., 
Aranykéz-utcza 0. sz.) nyerhető.

A magyar uszó-egyesület ez évi junius 15-én, 
szombaton, este 8 órakor a Lukacs-fürdő férfi-uszodájá­
ban nemzetközi úszó-versenyt tart, melynek feltételei és 
sorrendje a következő: 1 Megnyitó verseny. 224 ra. 
(1Ü hossz.) Kezdők részére, kik nyilvános versenyben 
meg nein indultak. 1. ezüst, U—Ili. bronzérem. 1Í. A 
M. Ü. E. 100 yardos úszóbajvaksága 1901. év­
ben (zart.) 1. Díszített nagy ezüstérem bajnoki szalagon 
es a ezim, II. ezüst-, 111. bronzérem. 111. Juniorok 
gyor-úszása 10U yard (4 hossz, -f V8U ra.) I. 
Kzüst-, 11—111. bronzérem. Oiy úszók reszere, kik nem­
zetközi versenyen első dijat nem nyertek. I ezüst*. 
11—Ul. bronzérem. IV. Ifjúsági verseny. 44 m. (2 
hossz.) 10 éven aluliak n-szere. 1. nagy bronz-, il—111. 
bronzérem. V. 1100 ni. úszás (50 hossz.) 1. Tiszt, 
díj es nagy ezüst-, 1L ezüst-, lil. bronzérem. VI. Haton 
uszá>. SS m. (4. hossz.) 1. ezüst-, ÍI — 111. bronzérem. 
>11 Ifjú'ági verseny, haton úszás. 44 ra. (2 hossz.) 
10 even alutiak részére. 1. nagy bronz-, II—Ili. bronz­
érem. V1U. 42-0 ni. úszás (20 hossz.) I. Díszített 
nagy ezüst-, 11. ezüst-, 111 . bronzérem. IX. Ifjúsági 
verseny. 550 m. (25 hossz.« 10 even aiúiiak részére. 
1. ezüst-, 11 —!J!. bronzérem. X. T4 ni. handicap (2 
hossz.) 1. natty ezüstérem és tiszteletül]. 11—111. ezüst­
érem.

Budapesti lóversenyek.
VII. nap. Muius 10.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szép tavaszi idő kedvezett az áldozó csütörtöki lóver­
senyeknek, érdekes futam is került döntésre, a gróf 
Karolyi Gyula emlékverseny, s ez a kettő sok ezer 
embert vonzott ki a lóverseny térre.

A m ;i nap emlékezetes marad a turflátogatók köré­
ben. Akkora meglepetést, mint a milyennel a gróf 
Karolyi Gyula emlékverseny végződött, nem volt 
esztendők óta a túrion. A harminczkctezer koronáért 
tizenhat ló állott a starthoz. Szine-java a kétéveseknek. 
A fogadók bizalmát az eddig . mutatóit forrnak s az 
isb.i'oh.:' k után Mesalliance, Csókás asszony, 
Haladj és Couleur nyértik meg. Különösen 'rósen 
ugadh.ix Mcsulliancet, melyet Tarai lova­
gi..'. A Mutchbix-»uncia. pi óbagaloppja nagyon 
let?■'•**. s igen tetszetős küiseje volt Csókás asszony­
nak is Hosszú start után így csomóban indult ver­
senyt,. a tizenhat ló. ötszáz méter után Mesalliance 
szíréi iM.-zoi'ak rlói s nyomában a Biaskovich istálló 
: htr dressz^. A forintos tribünös előtt egyszerre óriási 
russal előtört gróf Degen teld Ladon ja, majd báró 
Springer Tétovája - könnyen győzött a nagyhírű 
Mesalliance 'dien. Ladon győzelmére senki se gon­
dolt, még istállója .-e fogadta. Az öt forintos helyen 
mindössze heten fogadták, s ezek a szerencsések száz- 
negyx ennégyszervs pénzt kaptak a totalizatőroél, u.ert 
tíz koronára 144.5 koronát fizetett. Ekkora összeget 
régen nem űzetett a totalizator. Tétova második helye 
szintén nagy meglepetés volt. A győztes Ladont Ha­
milton, a szerecsen zsoké lovagolta.

A fogadók kedve ekkora meglepetések után természe­
tesen nagyon megcsappant, pedig a többi versenyekbe 
jObbjrj a távolitok győztek. A nyeretlen kétévesek ver­
senyét Quid nunc, a kétévesek eladó versenyét Cabo­
chon. u Licdicapot .iTzío/zmsgnyerle meg.

Az 5 6 számú eladóversenyben Cabbage rose, az 
áick di ban Ormod győzedelmeskedett, mely utóbbinak 
chansui a derby re ez által emelkedtek.

A versenyek részletes eredménye a következő :
1. Pia dóverseny. 2000 k. 3é és id. lovai* számára. 

Táv 14CU in.
1. Szninre 4é sk Cabbage rose 51 kg. lov. Imre
2. (ir. Traulmansdoríf 4e Tiarno 51 kg. > Rychnovvskv
o. Geis» G. 4é pk Szomorú 50 kg. > Csuvar
0 Gr. Öi.:.... ii í1 4é pli Kontár 54 ',.í Lg. > L zmk
0. Gr lorgach 1. 3e pk Szárnyas 44 Lg. » Juhasz A.
0. Gr. Wen-kheim 3é pk Pirosító 511/2 ^ hrst

Két hosszai könnyen nyerve, hat hosszal harmadik. 
hin 1 "alJ ’/ö.

Toi. : IV : 15. -- 2 kor. helyen 1U ; 10. — 00 fül. 
hriy.u 10:10. — Helyre fogadások: 1. 50:60. 11.

IV. Gróf Károlyi Gyul'i-emlékvtrseny. 32.000 
k- Táv. 1000 m.
1. Gróf Degenfeld 1. sm Ladon 56 kg. lov. Hamilton
9 Ft ____ r> Gilchrist

Tarai
Gray
Huxtable
Black
Clerainson
Jones
Slack
Bulford
Wilton
Hyams
Adams
Barker
Southy
Prudames

2. B. Springer G. pk Tétova 54V2 kg.
3. B. Uchtritz pk Mesalliance 541V, kg.
0. B. Springer pk Never mind 54 Ya kg.
0. Gr. Batthyány E. Red Poppy 54bd kg.
0. Biaskovich E. Csókos asszony 54V8 kg,
0. Dreher A. pk. Faix 54V? kg".
0. Dreher A. sk, Kiss me 54 Ya kg.
0. Egyedi L. pk. Cavatina 54 Ya kg.
0. Gr. Festetics T. pk. Couleur 54 Ya kg.
0. Br. Harkányi J. pm. Clavigo 56 kg.
0. Gr. Henckel A. pk. Siastai 54V2 kg.
0. Jankovich-Bésán Gy. Haladj 54 Yj kg.
0 Gr. Lamberg H. pk. Zsupáuka 541/2 kg,
0. Mautner V. pk. Helena 54 Y* kg.
0. Schosberger L. sk. Lucie 54V2 kg. -

Három hoszszal könnyen nyerve, három hoszszal har­
madik, nyakhoszszal negyedik. Idő: 1 034/ó.

Totalizator: 10:1445. — 2 kor. helyen 10:641. — 
60 fill, helven 10:512.— Helyrefogadások: 1.50:692. 
U. 50:2120. Ili. 50 :74.

A többi ló kvótája győzelem esetén 10:17 Mesal­
liance, 10:51 Csókos asszony, 10:61 Haladj, 10:201 
Couleur, 10:279 Faix es Kiss me, 10:305 Zsupánka, 
10:455 Helena, 10:512 Nevermind és Tétova, 10:614 
Lucie, 10:819 Cavatina, 10:847 Red Poppy, 10:877 
Siastai, lu: 1228 Clavigo

Könyvfogadasok: V/3 Mesalliance, Zl/7 Csókos asszony, 
5 Haladj, 8 Cavatina, Couleur és Red Poppy, 10 Faix, 
Helena, Kiss me, Ladon, Lucie, Nevermind, Tétova és 
Zsúp..nka, 12 Clavigo és Siastai.

V. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 k. a győz­
tesnek, 400 k. a másodiknak. Táv. 10C0 ra.
1. B. Uchtritz sm Quid nunc ? 50 Lg, lov. Tarai
2. B. Springer pm Bona fid-e 56 kg.
3. Egyedi A. sk Javorina 54Yj kg.
0 Gróf Aodrássy pm Kitchener 50 kg.
0. Dreher A. stp rn Times 56 kg.
h Gr. Esterházy stpL Hiblihubh 5í'/2 kg. 
h B. Harkányi J. sk Erinna 54' 2 kg.

0. Gr. Henckel A. sm Mediateur 50 kg,
0. Gr. Hnnyady 1. pk Devise 54J;2 kg.
0. Jankovich-Besán p:n Fuss 56 kg.
0. Lov. Lederer pk Minta 54:/2 kg.
0. Mautner \. pk Tomate 54Ya kg.
0. Peciiy A. pm Revvier 56 Lg.
0. Br. Schossberger pk Ugyanaz 54 

Félhoszszal nyerve, négy hoszszai

Tot.: 10 : 23. — 2 k. helyen 10 : 25 
helyen 10 : 32. — Helvrefogadások: 1.
II. 50 : 80, IU. 50 : 130.

Gilchrist
> Slack
> Barker
> Jones
> Black
> Wilton
> Hyams
> Gleminson
> Adams
> Bulford
> Southey
> Hughes
> Huxtable 

hi.rmadik. Idő:

60
50 :

A többi ló kvótája győzelem esetén: 10: 56 Bona 
fide, 10: 99 Kitchener, 10: 139 Ennna, 10: 144 Fuss, 
10: 1 í'J Javorina, 10: 196 Times, 10: 279 Hiblihuhli, 
10: 350 Tomate, 10: 362 Ugyanaz, 10: 382 Devise, 
10: 666 Mediateur, 10: 1033 Reviver, 10: 1086 
Minta.

Könyvfogadások : pari Quid nunc ?, 4 Bona fide és 
Emma, 7 Javorina, 10 Tomate, 12 a többi.

M. Kétévesek eladó versenye. 2000 k. Táv. 
900 in- ter.
1. Br. kunigswerter sm Cabochon 5S lov. Adams
2. Krausz L. pk Szerencse 19V2 kg. > Slack

Gr. Andrássy T pk Roulade 56Y» > Barker
t- Mautn°r V pk Minerva 49V, kg.' > Southey
0. Mr. Adrien pk Mine d’or 46 kg > Mandi
0. Gr. Arno-Zmneberg Knallerbse 46 kg. > Hulling
0. Gr. Batthyány E. pm Marod ur 51 kg. > iluxtable
0. Blaskovieli Ernő pk Hü 53 kg. > Black
0. Egyedi L. sk Pisztráng 53 kg. > Ruiford S.
(1. Br. Harkányi J. ?k Deborah 49Y, kg. > Wilton
0. Herzog M. sm Uant r 51 kg. > Prudames
0. Pechv A. sk Loükoki 49: 3 Lg. > Hughes
0. Gr. Trauttmausdorli Cuuuutor 47;.. > Ricbnovdky

ILíiioszszal igen könny- u nyerve, három negyed-
lie -s/.al harmadik. Idő: 0 57

Tot.: IU : 41. — 2 kor. helyen IU s
1

5
fill helyen lU : 39. — Helyreíogudások 1.50: 114.
11. 50 : 96. 111. 5U : 23S Roulade, 50 16 Minerva.

A többi lu kvótája győzelem esetén : 10: 10 Hü,
10 : 53 8 • rrnese, 10:75 Gunctator, 10: 1 31 Pisztráng.
10 : 133 D borai), 10: 158 Canter, 10: 273 Mine
d’or, 10: 175 Marodeur, 10: 560 Roulade, 1U: 652 
Minerva, lu: 961 Luhkoki, 10 : 1121 Knallerbse.

Könyv fogad.1 sok : 21 Cunctutor és Hű. 3 Cabochon, 
4 Szerencse, 6 Canter t-s Mine ü'ur, 8 Deborah, l>isz- 
tr&ng is Roulade, 10 Knallerbse és Marodeur, 12 Lili­
koki é.-> Min* rva.

VII. Handicap. 30GC kor. a győztesnek, 400 kor. 
a másodiknak. T..v, 1000 m.
1. éb.iilenberg I’. -é- sm Antonius 57 lov. Cray
2. Gr. Károlyi M. 3- :•* Gert 43’, kg. > Sands
3. Mautüt-r \. 3c pi; Lunalillő 48 Lg. > Southey
0. Mr. R. Rmoké 4é ai Bencze 60 kg. > Adams
0. Dreher A. id. .~k Dogma 57 kg. > Jones
0. Lov. Lederer S 3é Sari volt a neve 52 > Ruiford S.
0. Krausz L. 3e pk Melba 48!/2 kg. > Slack
0. Herzog M. 3c stpm J insiste 48 kg. > Prudames
U. Krausz L 4l piu Maestro 46kg. > Peasnall
0. Mr. Redgrey 3e sipk Satanellu 16 kg. > Finan
0. Gr. Trauttmansdoi tl L. Sandy 44Y.» kg » Ryclmowsky 

Négyhoszszil ig«n könnyen nyerve, félhoszszal hár­
ma iik. Ido 1-01

Tol. 10:22. — 2 kor. helyen 10:22. — 60 till, he­
lyen 10 : 26. — Heivrefcgadások : 1. 50 : 82. 11. 50 : 188, 
1U. 50:350.

A több: ló quotája győzelem esetén : 10:71 Maestro 
és Melba, 10:56 Dogma, 10-85 Rencze, 10:97 J m- 
sisle, 10:231 Gén, 10:281 Saii volt a neve, 10:332 
Lunaüllo, 10:339 Sandy, 10:963 Sutanella.

Könyvfogadasok: j«ari Antonius, 35 2 Melba, 4 Rencze 
és Dogma, 6 J’msist?, 7 Geri, Lunahllo, Maestro, Sandy 
es Sanateila, 8 Sári volt a neve.

50 : 1>Ö.
A »ié'i i kvótiíja győzelem esetén : 10 : 34 Kontár, 

iu 119 Pirosító, 10 : 174 Tiamo, 10 : 244 Szomorú, 
1“ 440 Szárnyas.

kuny.iogadasok : 1 */, reá Cabbage rose, 2Va Kontár, 
(» Pirctsúo, Szomuu és Tiamo, lö Szárnyas.

11. Aruk-áiJ. 3000 kor. a győztesnek, 400 kor. 
a másodikunk. Táv. 2000 m.
1. Gr 1> »tthyaoy E. pai Ürmöd 52\ , Lg. lov. HuxtablcR.
2 l»r. gpringer G. sm Alihachi 52*'3 » Gray
3 Gr. 1 cSt«, tics P. rk Kapar a 51 kg. > Prudames
4. i’vchy A. sm Cap Martin 32 /., kg, > Tarai

Egy hosszal igen könnyen nyerve, rossz harmadik.
Idő: 2 1^'.

Tot. : 10 : 15. — 2 kor. helyen 10 : 16. — 60 fill, 
helyen 10:18. — Helyrefogadások: I. 50 : 58. 
U. 50 : t»2.

A többi lu quótaja győzelem esetén : 10 : 42 Gap
Martin, 10 : 46 Alihacm, 10 : 233 Rapara.

Künyviogadások • 3'/2 reá Ormod, 4 Alihachi, 8 Cap 
Martin. 10 Rapara.

lil. Gödi Handicap. 4000 k. a győztesnek, 500 k. 
n 2-íknak. Táv. 1600 in.
1. Pechy A. 4c Davensbeig 59Ya kg. lov. Tarai
2. Mautner V. 3é Mary Diamona 47 Ya > Southey
3. Szemere M. 4e pk. Éva 53Y2 kg. > Cleminson 
ü. Egyedi A. 3é stpm. Jagelló 48 kg. > Slack
0. Schosbcrgcr L. 6e pm. Orchef 60 kg. > Black 
0. Mautner V. 4c sm. Dreyfus kg. > Adams 
0. Gr. TrauttmansdorfV L. Áldomás 58Vi » Barker 
0. Lov. Lederer S. 3é Vőlegény 52 kg. > Bulford S.
0. Gr. Andrássy T. 5é Forgó .”«0 kg. > Wilton 
0. Gr. Karolyi M. 3é Vieux Garoon 49 kg. > Huxtable 
0. Gr. Festetics T. 3é Franc-tireur 46Ya kg > Hughes 
0. Geist G. 3e Igricz 46V2 kg. > Fioan

Utoegyedhoszszal igen könnyen nyerve, négyhoszszal 
harmadik. Idő: 1*43.

löt. 10:40. — 2 kor. helyen 10:48. — 60 fill, 
helyen 10:49 — Helyrefogadasok: 1. 50 :76. 11. 
50 : 72. 111. 50:72.

A többi ló kvótája győzelem esetén : 10:30 Dreyfus
és Mary Diamond, 10:45 Éva, 10:128 Áldomás, 
10: 176 Forgó, 10:199 Igricz, 10 : 2ú7 Franc-tireur, 
10: 270 Jagelló 10 : 335 Orchef, 10: 408 Vőlegény, 
l‘U666 Vieux Gargon.

Könyvfogadasok : 2 Davensberg, 3 Éva, 4 Mary 
Diamond, ti Áldomás és ignácz, 8 Franctireur, 10 a 
többi

MULATSÁGOK.
— Tavaszi ünnepély az operában. Az előve hir­

detett nagyszabású t itaszi üunepeiyt holnap tartják meg 
a m. kir. operaházban. Az ünnepély védnöké Klotild 
fóherczcgasszony, a vendező-bizottsug élén pedig gróf 
Keglevics István áll. Az opera földszinti páholyait már 
mind lefoglaltak, különösen a főrangú világ hölgy tagjai. 
Az ünnepély igen fényesnek Ígérkezik s a színház előre­
láthatólag teljesen megtelik az estén. Az ünnepély tiszta 
jövedelme a szegény tüdőbajosok Erzsébet szanatóriuma 
javara jut.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Molnár Elek, Uor=od»érmegye árva- 

széki ülnuke, eljegyezte Molnár Mariska uríitilgyet, né­
hai Molnár Elet leányát Mezú-Csáttion.

GYÁSZROVAT.
Jokezlmovlos Nikola, az Újvidéken megjelenő «Bra- 

nik> czimü szerb lapnak megalapítása óta szerkesztője, 
az éjjel Újvidéken meghalt.

TÁVIRATOK.
Pirii, május 16. Az Algírban állomásozó 19. had­

test parancsnokivá, GriBot tábornok a nantes-i 11. had­
test parancsnoka, Case tábornok a nizzai gyalogezred 
parancsnoka a 19. hadtest parancsnokává neveztetett ki.

London, május 16. (Alsóház.) Ctaoboroe parlamenti 
államtitkár kijelenti, hogy nincs abban a helyzetben, 
iiogy bármely további icformácziót adhasson azokról a 
nehézségekről, melyek Törökországgal a postaügyben 
felmerültek. Az illető hatalmak kormányai egyetértőié» 
járnak el.

London, május 16. A király elrendelte, hogy szüle­
tésnapját a jövőben május 24-én, az elhunyt Viktória 
királynő születése napján ünnepeljék meg.

Konstantinápoly, május 16. A szerb kö­
vetség ma a portának jegvzéket adott át, melyben 
hivatkozással arra, bogy legutóbb Ormiste mellett 
albán bandák átlépték a szerb határt és megöltek 
egy szerb parasztot, közli a portával, hogy 
Szerbia a k»t ország közt fennálló jó viszony 
érdekében ezentúl a legenergiltusabb intézkedése­
ket fogja tenni, hogy az oly gyakori határsértése­
ket megakadályozza. Egyúttal kéri a portát, hogy 
hasonló módon járjon el és a bűnösöket bün­
tesse meg.

Konstantinápoly, május 16. Égy olasz gőzösön, 
mely Odesszából Konstaoticápolyon át Smyrnába érke­
zett, egy pestis-gyanús esetet konstatáltak. Az orvosi 
vizsgálatot megindították.

Bukarest, május 16. Mint az Agence Rou- 
maine kijelenti, teljesen alaptalan egy bukaresti 
lapnak az a hire, mintha Giurgevoban merényle­
tet terveztek volna a trónörökös ellen.

Belgrad, május 16. Minthogy a szerb hatá­
ron kél újabb határsértés fordult elő, a melyek­
nek tettesei albánok és törők nizám-katonák, a 
szerb kormány, mint illetékes helyről jelenük, 
erelyes tiltakozást adott át a portának.

A török postakonfliktus.
Konstantinápoly, május 16. A portának a 

nagykövetekhez a postakonlliktus ügyében inté­
zett, tegnap bejelentett es ma átnyújtott jegyzéke 
azt mondja : A két előbbi és a nagykövetek áltál 
visszautasított jegyzék czélja az volt, hogy felhív­
jak a nagykövetek figyelmét azokra az okokra, 
melyek a lapokat az idegen postahivatalok azon­
nali megszüntetésének követelésére indítottak, va­
lamint az ezen postahivataloknál előforduló vi- 
szasságokra, melyek áltál a török kincstár súlyo­
san károsodott. A jegyzék emlékeztet azokra az 
intézkedésekre, melyeket az idegen képviseletek 
az illető postahivatalokra nézve a csempészet 
megakadályozása végett elrendeltek és hozzáteszi, 
hogy az idegen postával folyton érkeztek érték­
tárgyuk és tiltott dolgok. A porta ezért köteles­
ségének tartotta, hogy a nagykövetek tudomására 
hozza ezt a káros helyzetet, mely az ellenőrzés 
hiánya folytán állott elő. A jegyzék végül a 
porta sajnálkozását fejezi ki, hogy a nagykövetek 
a két előbbi jegyzéket más értelemben lógtak tel 
és azt a reményt fejezi ki, hogy a nagykövetek 
hathatósan támogatni fogjak a portat ezen, Tö­
rökországra nézve oly fontos kérdés gyors megol­
dásúban.

A transzváli háború.
London, május 16. A Tfmes-nak jelentik Fok­

városból : A fokföldi egyetem vizsgabizottságot 
küldött ki Szent Ilona szigetére azoknak a hadi­
foglyoknak a kedvéért, u kik vizsgát akarnak tenni.

London, május 16. A Reuter-ügynükség je­
lenti Rosmeadbói tegnapi kelettel: Nem hivatalos 
(ormában hire jött, hogy De IVett megint betört 
Fokfudre és egy nagy agyúval Zunobcrgben van. 
Zunoberg környékén kis búr csapatok bukkantak 
föl. Naauwportbul érkezett jelentés szerint a na­
pokban mintegy 100 főnyi búr kommandó törtbe 
Foktőidre. Cradockból jelentik, hogy egy 30 főnyi 
angol lovasitott lövészcsapatból kedden Marais- 
burgnúl négy ember elesett és hat megsebesült. 
Victóriából jelentik, hogy ausztráliai lövészek 
Pretorias kommandójából elfogtak 27 embert s a 
kommandót magát szétszórták.

Johannesburg, május Pi. (Reuter.) A na­
pokban közzéteszik a városi képviselőtestület szer­
vezésére vonatkozó hirdetményt.

A khinai bonyodalom*
Berlin, május 16. (A Wol li-ügynökség jelen­

tése.) A főparancsnokság jelenti Pekingbö! lü-iki 
kelettel : A Kalganban történt robbanás úgy lat­
szik igen jelentékeny volt és több áldozatot kö­
vetelt. mint. a hogy az első jelentésből hinni 
lehetett. 1 let lovas katonai, a kik eltűntek volt, 
most holtan találtak meg. Kammer és Falóién- 
schmied hadnagyok súlyosan, de nem aggasztóan, 
két ember pedig igen súlyosan megsebesült.

Peking, május 16. (Reuter.) A követek azzal 
foglalkoznak, hogy Khinsnak javaslatokat tegye­
nek a hadi kárpótlás fizetősére nézve, mert u kö­
vetek előbbi jegyzékére adott khinai választ nem 
tartjuk kielégítőnek. Abban a kérdésben, vájjon 
egész kiiitia megnyitandó-e a külkereskedelemnek 
és az idegen letelepülőknek, meg nem egyeztek 
meg a követek. Azt hiszik azonban, hogy néhány 
nap alatt létre jön a megegyezés. A leghatározot­
tabban ziufmc angol követ ellenzi azt, hogy a je­
lenlegi körülmények közt az egész országot meg­
nyissak a kereskedelemnek. Valószínűnek tartják 
azonban, hogy ha Kliina ebben a kérdésben en­
gedékenynek bizonyulna, a hatalmak hajlan­
dók lesznek a kártérítés összegének némi mér­
séklésére.

Peking, május 16. (Reuter.) Az angol katonai 
hatóságok a vasúti vonult meghosszabbították 
Tungcsuig. Ez az uj szárnyvonal a csapatok 
visszavonásánál igen értékesnek log bizonyulni, 
mert egy második jó összekötő utat nyújt a ten­
gerhez, csatlakozás a Teihon. Még nagyobb 
haszonnal le-z valószínűleg a kereskedőimre nézve, 
ha majd a birodalom északi részében megszűntek 
a zavarok.

Pelting, május 16. (Reuter.) Mumm német követ 
egy ebéden, melyet a távozó Chnjfec tábornok tiszte­
letére adott, legnagyobb elismerései fejezte ki az ame­
rikaiaknak Khinaban tanúsított magatartása fölött. 
Cbatlee tábornok azt válaszolta, hogy néhány legszebb 
emlékét Klímában a németekkel való együttlétnek kö­
szönheti. Mindig boldognak fogja érezni magát, hogy 
alkalma volt Walderseevel, a grand old mannal talál­
kozni. Reméli, hogy a főhadparancsnok Németországba 
való visszatértében útba ejti Amerikát. Gróf Waldersee 
válaszában kijelentette, hogy a személyéről való szive? 
megemlékezés mélyen megindítja; reméli, hogy lehetsé­
ges lesz Amerikát meglátogatnia, mint azt Chall'ec tábor­
nok megpendítette.

A közönség köréből

térgyógyitás
Hemopátla.

Ez'n uj erede*.i gyógymód rendkívüli jo sikerrel lesz alkalmazva
koszvény asthma, szív , vese-, gyomor-, bel- bulvag- 
Luntalmaknul, sulvos Ideg-, vér- és bőrbsjoknál. Biztos vedelem 
szélhtidée ée elmezavar ellen, lz év óta ti lett uruóalva es most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. E gyógymód 

megalapítójának egyedüli képviselőjének 405ti*.‘
7%«« TTfiir-í ne _T ®oyet- orvostrnak (Hemopata) 

W *I»VÖ V s rendelő intézete van
Budapest, V., Váczi-körut 18. ez. alatt.

Rendelt-, naponta 9—1 es 3—6-ig. — Díjazott levélre válaszol. - Bete 
gehet intézeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, május 16. A Xewyork Herald írja, 

hogy biztosra lehet venni, hogy bár az egész Northern 
Pacific-harcz rendezésére vonatkozó tegnapi jelentés 
valótlan volt, a dolgok a barátságos kiegyenlítés felé 
fejlődnek és tegnap minden arra mutatott, hogy a vi- 
szálykodó felek igyekeznek a diüereneziákat lehetőleg 
elhárítani és megegyezésre jutni. A Burlington-tranz- 
akczió létre fog jönni, de nem lesz káros hatással 
az abba közvetlenül bele nem foglalt vasút-,rendszerekre.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A nemzeti baleset biztosító rószvénytárea-

»ág igazgatósaga e hő 15-ér, ülést tartott, melyen az 
1900. évi mérleget megállapította és elhatározta, hogy a 
díj és kártartalékok bőséges részeltetése után az e hó 
30 ára egybehívott közgyűlésnek d'Vu'03 osztalék kifizeté­
sét fogja javaslatba hozni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar szőlő és gyümölcstermelők szö­

vetkezetének alakuló gyűlése. A szőlőtermelők ja­
nuár 21-cn megtartott országos értekezletének egyik 
határozata szerint a szőlőtermelők a magyar csemege­
szőlő exportjának előmozdítása érdekében szövetkezet 
alakításai határozták el. Az előmunkálatok beíejeztet- 
vén, az alakuló közgyűlést a mai napra tűzték ki. Az 
aiakuio közgyűlés elnökéül Kohonczy Gedeon orsz. 
képviselőt választottak meg. a ki megnyitó beszédében 
utalt arra, hogy eddig 280 üzletrészt jegyeztek 28.0U0 
korona értékben, továbbá, hogy a kereskedelmi és 
földmivelési minisztérium megbizottaival folytatott tár­
gyalások eredménynyel jártak — a szövetkezet részére 
igényelt kedvezmények a vasúti szállítást illetőleg kiu­
tasba helyeztettek. Az alapszabálytervezet elfogadása és 
a szövetkezet megalakulásának kimondása illan megvá­
lasztották iL’azgatősagi tagokul : Kohonczy Gedeont, 
Rubinek Gyulát, gróf Zsclénszky Róbnrlet, báró 
Boh.us L«szíót, Kiisz/er Henriket, Kácz Saudovt s a 
földmivelesi miniszter kiküldöttjét, Ormódy Belát, Op­
penheim Henriket, gróf Teleki Józsefet, Baross Ká­
rolyt, Hendel Bélát, mint a kereskedelmi miniszter 
képviselőjét es Koppellj Gézát. Felügyelő bizottsági ta­
gok lettek : Brachjeld Felix, l éress Alajos, JJcrte- 
lendy Ferencz, Kacz György, Lengyel Antal. A 
közgyűlést követő igazgatóság! ülésen a szövetkezet el­
nökeve Kohonczy Gedeon, alelnükku báró Boltul 
László választatott meg. Ügyvezetői teendők ellátására 
Kiiszler Henriket kérték fel. Végül beható eszme­
csere után az exportálás módját s az ügyvezetés rész­
letéit aliapitottak meg.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület aranyérme. Az

országes iparegytsület tudvalevőleg minden evben disz- 
érmekit szokott kiosztani kiválóim ipartelepek tulajdo­
nosai és érdemes iparostnunkusoií luzütt. Az ónálló ipa­
rosok diplomái között vau egy nagy aranyerem is, a 
melyet minden évben csak így példányban adnak ki az 
ország valamely elsőrangú ipartelepének. Az egyesület 
igazgatósága az idei aranyérmet a Dugaresában (Hor­
vátországban; levői Hazai parnntfono- és .szövő­
gyár rész vény tar susognak Ítélte oda. Ez az első 
eset, hogy hasonló kitüntetésben valamely horvátországi 
ipartelep részesül.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

London, május 16. (Zárlat.) 27,%-os angol consolok 
94° tl(, spanyol járadék 71 ,, négyszázalékos magyar 
arany;Ji-adeL 0'.». —, 4v/„-os rúpia 63 „ leszámítolási 
kamatlan 3■ s-, bécsi váltó-«r 1232, deli vasút 
olasz járadék 2, négyszázalékos osztrák arauy- 
járadek —. —, Canada Racific vasat lüü1 ezüst 
27%. Szilárd.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, május lő. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkbau helyben 8!,1C (8S/|8 tegnap), gyapot júniusra 
7.63 (7 56;, gyapot augusztusra 7.36 (7.29), gyapot 
New-Orleansban helyben /(7 jjtí). — Petroleum: 
Stand AN hite Newyorkban 6 90 (7.—), petróleum Stand 
White Philadelphiaban 6.85 (6.95), petroleum Ralin ed 
in Cases 7 90 (8.—), petroleum Credit Balances at 0!i 
City 1.05 (1.07). — Zsir : Western stcamt 8.25 (8.25; 
zsír Rohe és Brothers 8.35 (8.35). — Tengeri irány 
zata : gyenge. Tengeri májusra 50Y2 (51.-), ten­
geri júliusra 497s (48 „j, tengeri szeptemberre \83/4 
(49. — ;. — Búza irányzata: gyenge. Piros őszi búza 
helyben Sl3/4 (82 ;,). búza májusra 80'/2
búza júniusra — (—.—), búza júliusra 77 :/4
(78V,). búza szeptemberre 757., (73*ys). Gabona 
száliitási dija Liverpoolba 7 s (1.—). — Kávé
tair Rio 7. sz. 6‘/4 (ü'/4), kávé májusra 5.20 (5.20), 
kávé augusztusra 5.45 (5.40). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.80 (2.80;. — Czukor 3 ;/4 (3 jx). — Ón 26.62 
(26 30). - Kéz 17.- (17.-).

Chlkago, május 16. {Zárlat.) Búza irányzata : 
gyenge. Búza májusra 71» , (71 >/.,), búza júliusra 
71 s ('l-/s)- — Tengeri irányzata: gyenge. Ten­
geri májusra 54' 3 (58.—). — Ztir májusra
7.95 (7 90). júliusra 7.95 (7.90). — Szalonna
short clear 8.20 ($.20). — Sertéshús májusra 14.70 
(14.57).

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részt.-társasíí.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 május 17.
Naptár : Péntek, május 17. — Róni. kath. Puskái hv. f

— Prof.: Paskál — Görög-orosz: (május 4.) Pelágia.
— Zsidó: Ijar 28. — Nap kél: 1 óra 5 perezkor reg­
gel, nyugszik : 7 óra lü perezkor este. — Hold kél : 3 
óra 21 perezkor reggel, nyugszik: 6 óra 32 perezkor 
délután. — Földközelben 7 óra s perezkoz délelőtt.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A főváros pénzügyi ée gazdasági bizottságának üléeo 

d. e. 10 órakor.
A képviselőhöz közigasnatási bizottságának ülése

d. u. 4 órakor.
Az Irányi Dániel síremlék-bizottságának ülése dél­

után 4 órakor a képviselöhaz 1 sz. tanácstermében. 
Tavaszi ünnep az operában <1. u. 5 órától éjszaka 12-ig. 
Az országos magyar gazdasági egyesület díjlovaglás! 

és dijngratási versenyét rendező bizottság ülése 
d. e. 10 órakor a Köztelken.

A budapesti szegénysorán tüdőbetegek szanatórium 
egyesületének közgyűlése d. e. 11 órakora vigadó-tér 
1. sz. a.

Nemzeti mnzenm: Régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1 
óráig. Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Tavaszi kiállítás a műcsarnokban d. e. b órától d. u.
1- ig. Reléptidij 1 korona.

Tavasai képkiállitas a nemzeti szalonban d. e. 9 úrátú- 
esíe 7-ig. Belépődíj 50 fillér.

A magyar nők képzőművészeti és i parki állítás a az
iparcsarnokban d. o. 9 órától este 6-ig. Belépődíj 6U till- . 

Istvánííy Gyula festőművész kiállítása az Andsássy úti 
Belle-Vuc épületben reggel V órától este 6-ig. Díjtalanul. 

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt a tői 
d. u. 1-ig. Ugyanott a mezzotinto metszet-kiállítás.

Az akadémia Goethe szobija d. e. 10—12-ig. 
Technológiai iparmesen* nyitva d. e. 9 órától l2-ig,d. u.

2- töl 5-ig.

Iparművészeti mnzenm es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-utón héttő és péntek kivételével 
nat onk-nt S— 1-ig

Mezőgazdasági mnzenm d. e. 9—1-ig.
A földtani-intézet mazenma zárva.
Közlekedési mnzenm a városligetben tL e. 9—12-ig.
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-töl fél 9-óráig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. 0. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-lg és d. 0. 3—S-ig’. 
Egyetemi füvészkect (az üllői-uton) nyitva d e. 8—18-ig 

és u. u. 2—6 óláig
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Az uj országház kupolacsarnoka eS lépcsőháza d. e. 

10-től 1-ig 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a serepeel-oti leroetőben nyitva d. a

órától 5-ig.
A m. kir. központi statiestlkai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyujtemenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár íÉrzséhet-könit 19.) nyitva 9—1. 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11 — 1 óra között, vár, ország- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, kerts-
kcdehni szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek édlanáo 
kiállítása és fí kereskedelcTut/rrtcneii gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsamokban. Nyitva 
9—12-ig és u. 3 órától 6-ig. — A büföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezatősége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) \váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1991 május 17-én. 
Az Erzsébet királynéról ne­
vezett szanatórium javára

Tavaszi ünnepély.
Kezdeti* ő órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 101.

Budapest. 1901 május 17-én.

A bor.
Paraszt vigj.it-:k 3 b-lvon.u- 
buu. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek:
Baracs irnre Gyen*--
Baracs Matyi Rózsahegyi
Baracsné Alszegi
Jancsi Buiiai
Szunyoghné György ne
Szunyugh Bűzi Ligeti
Mihály < »abánvi
Eszter Gc-rü
Göre Gábor Újházi
Göre né Vizváriné
Durbints Vízvári
Káts.i Falud:
Czeglédi Lataum
Zsuz'i Kvezér1

Kezdete ' ;8 órakor-

víg-színház.
Budai e-t. 1901 május 17-én.

Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felv. Írták Rlu-
menthal y 1. és Kadelburg G.
Magyarofitott; IIvitai Jenő.

Személyek:
Tapolczai

Mari-ka

Róza Nikó
Kalmár
Gál

Men-zky * U. < rótll
A.

Gombos Ka-Fiv
Julis Kíirthi

Kezdete 71, 2 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budanest 1901 m.ij-t- 17-én.

Liliom Klári.
Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapv L. 1901 május 17-én. 

Zárva.

népszínház.
Buuapeet, 1901 május 17-éu.

N ebánts virág.
Énekes sz inmii 4 felv. írták 
II. M. ilhac és A. Miliaud. 
Forti. Evva Lajos és Rákosi 
V. Zenéjét szerzetté Herve.

Személyek:
Denise Küry
Chateau Németh
Fernand Szirmai
(Jelestin Tol lag:
Corinna Vidorné
Apáczafejed.-nő Siposnv
Színigazgató
Rendező Nagy
Loriot >olymoai

Kezdete 7‘/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 május 17-én.

A postás fia
Operett 5 képben, i rták. 
James T. Tanuer és Alfred 
Marrny. Ford Salgó Ernv 
és Mérei A. Zenéjét szerzettek 
Caryll I. és Monckton I 

Személyek: 
Vuneuestown Erdős
Hooker Mátrai
Cosmos Giréth
< 'live Palás thy
Pott Káthony i
Le Floury Füredi
Stockfisch Borosa
Tudvr Pyke Vidor
Nóra Szoyer
Punci.estownné Sziklaiul* 
Postás tiu Szikla:
Naylor Kardo»
Mi-tress Rang Margó
Daisy Dapple Dory
Gascoigne Odry
ltózsa Rózsa L
Hajóstiszt Odry
Olasz Lmczosuö Gelse:

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapen:. 19-J1 május 17-én. 

Igazgató Feld Zsigmond

URIEL ACOSTA
Kezdete 7 órakor.

Uránia
Magyar tudományos szinhs.1 
Budapest. 1961 május 17-éi.

A táncz.
Kezdete 7 3 órakor.

Színházi Játékrendek.
A m kir oporahatt műsora Szoiuboton A sevilia:

boriiely Ih'coco. Vásárnál Siegfried.
A nemzeti srinhaz miisora Szombaton A CSu

l us imap d. u. Tündérlak M • ryarhonban. este Endic 
és Johanna.

A népszínház műsora Szomh, fon S n.-Toy. Vasárt
d. il. Kisasszony .vv i:i. «-te Ingyen, luk.

A vigszinhuz radnnra Szombaton Oc>kay hngader^
! amnuip d. u. A k* t ár va, ■ Orskay brigadéro- 

A magyar színház műsora Szoini>aton Az izoriit... 
(-.•lu-Z"i). V'i.,,irnun a A denevér, este Az izoraliul,

A fővárosi nj-ari színház műsora Szombaton Madam-."- 
1 isarnup d. u. Tuluy Mikló-, este Madarász

Az Uránia színház műsora : >zombatOn A tund.

Scmossy-Mulató.
Albrecht Ferencz ,^azga‘-. 

Pénztárnyitas 7 orakor. Kezdete 8 orakor.

visszavonhatatlanul Imcsu vendégjátéka.
Wolzogen Ernő ..Ueberbrettl- műsorá­
val. a művészeti személyzet csakis első 

rangú berlini színpadokból ered.
Holnap szombaton, május 18-án

csak tizenöt napig az uj plmnomenalis 
varieté műsor, csakis első rangú külön 

legességekkel.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig «- 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károl\ - 
korút 26., Tőzsde Andrássy-ut 38. es 26. szám alatt ege.-' 

napon at.

Wifi FF F czirkusza
W UllA * Jj. az állatkertben.

Ma, pénteken, május hó 17 én este 8 órakor

nagy disz-előadás.
Fellépnek legjobb művészek • - művésznők Wulfl E 
ig»zeatu és neje elő vezetik a legjo!»b szabadon idomitoí; 

es iskola-lovakat.

H(íoÍrn7.h5l!loí hnllet-egyveleg Bemutatj-
ÍUCUIUL UtiilCi, -joo személy. Rendezi és színre 

alkalmazta WultT E. igazgató.
Jegyek elővételben Icanliatók Kertes* dohány-tűse 

dobén, Kristóf-téren. 41424

Holnap, esti fél 8 órakor nagy előadás.

rzsébet

ojiiorűzellán-kÉdfürdílí,
Nyári uszoda

- körút 51.
< t Űz ŐK

uszoda

ItidegYizBiógyinfézet.
Villamos fürdők.

A gótmosóda gyorsas ét pontosan teljesíti megbízásait



hirdetést rovatban minden sző 
éri beiktatása közönséges petit 

Betűkből 4 fillérrel, e compact be 
ttikből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166

egyetértés, péntek majus_it.
Ezen hirdetési rovatban minden i
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérre!, e compact-be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

hirdetéseket Kiadóhivataii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
3|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküidetett.

jeligéi hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Sifofad « Egyetértés számira
s SőiBonti hiv&Ut Papai?elé»-
•toia 3. SZ. és a, kö?efcsez*

i:6k kiadőhitatalok-.

Bremer nővérek
í :• bén?tőzsdéje VI. kér.. Terei*

* kőrút 54. szám.

Burger Vilmosné |1
cohán?tőz<dé’e Erzsitet-körut;

51. szám. I

JNemecsek A.
Coh4fl.ytd*ádé * IV. Petőfi-tér

3. «iá«.
Deutsch. Julia

ti ctíénx tőzsde je Jazzé' Körút 
60, Sí i (Baross atcza »'.rí an i

Toldi Lajos 
icnyikeresfcedeee Buda. II., 

fy-utcze 2. ezsm.
minden hirdetési

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós bödony, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi,legfinomabb, régi. 5 kilós 
paiaczk, bérmentve, utánvéttel 
7 k"r. :>0 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepva-Szombat
(Szepes inegye). 41273

Eladas.
Használt *s nj

Ipénz-szekrények
l rend!:!»ól "'c--- árun kaphatók 
i n budapesti {»ér-rszekrénygyar 
! raktárában. Budapest# V., 
Bálványisteza G. sz.

;>79fi0

V adászí erület
Arad megyében, kb. 5000 hold, 
vasútállomás mellett, kibérel­
hető. esetleg megvásárolható. 
Vad-állomány: őr. szarvas, 
vaddisznó stb. Tudakozódást 
„Vad L T R." jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 41339

Bronzcsillár
villany es jégszem részére a 11000 ImMas szép 1. 
legszebb kivitelben a leiről- j ur.: akkui kert «.c-zope 

.M. írvári ám kun Pollák | távol a fővárostól, tél 
Ferenci Teréz-körut 3. ez.
Ken.niizcr-utw sarok 
fúrt 1 •- ír,

Telő-! 
11-L>:!I i

Eladó birtok.

iadohivatálban megtv

Gasrechaud
(főző) egy és két főzőlukkal, leg­
nagyobb választék, legolcsóbb 
gyári árak. Fóliák Ferencz 
Teróz-körut 3. Kemnitzer-
utcza sarok. Telefon 13—20.

41232

ílKaiiTiazasi Keres.

1-107 9

Előkelő
úrnő mellé házikisasszonynak 
ajánlkozik tevékeny, megbíz­
ható, kevés igényű lő, ki a 
háztartást, külső és belső gaz­
dálkodást. főzést, tej, baromfi- 
kezelést érti. Szives megkere- 
cési A.a jelige alatt :«
kiadóhivatalba kér. _ 9101

Magános úri nő
gyengélkedő úrnő Támaszául 
ajánlkozik; u fűzésen kivill 

házi teendükiien

Állami szolgálatban
már huzamosabb idő óta mint 
altiszt alkalmazva van gyer­
mektelen család, házmestersé­
get óhajt, czim a kiadóhiva­
talban. 9087

Gépész.
Géplakatos, szakképzett, csép- 
lést keres javítással a nyári 
idényre, úgy a különféle gépek 
összes javításait tökéletesen 
érti. stabilgép vizsgával is ren­
delkezik. Szives megkeresése­
ket Szabó N., Budapest, VI., 
Oldnl-utrza 4.. I. 21. kér. 9097

HÖlgy-toilettet
franczia vagy angol szabásban 
a legelőkc-lubb divatlapok után 
i.rer; mérsékelt árakon ké=zit
átVertheimez* József. Lázár

: r.ícza S. Ili em. 17. 41272

11417 Valódi
régi szilvórinm kereste­
tik nagyobb mennyiségben 
megvételre Ajánlatokat
* kiadóhivatalba kérek 
^Szilvórinm4* jeligével.

kakas es bérlet

KülonfélB.

kcttner 
vili., József-körut 77. sz,

Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor 60 fillér. 401.11

Egy 26 éves
v?dke/it. na rv fizetést nem keresztény h űzi leány a ánlko-

•anást óliai an a s zik elárusítói ek vagyt idékre
-alt dtásnák te. intet- h:iz\ f-zeV'-nöi ek Levelek .Szó-

kiaiióhivf.1 ;)hun. li«i leány" men a Mad«'.-
JCC. hivatalban. min

Villa.
A déli vasúitól lő pervznyire 
a Svábhegyen a leggyönyörűbb 
heiyvn. kelttel, Mállóval és 
fészerrel, (av.y an. iküli, egy 
vagy két család számára az 
Ulenhegy-uteaa 40. sz alatt 
minden érában kiadó. 413.0 
" Elköltözés miatt

czéiazeril kisebb és
■b lakások feltűnően 

olcsó áron május 1-re k.u iok 
Vtlí Szilávvi-titcza 2. szám 
alatt* í.N< pszmiiáz utvza sarkun) 
.lóz-ei-korvt közeiében és >zv- 
vf,,,-z'V "’S. szám alatt.

41233

rÍTÉLÉSÉN igazoltatik, 
hogy az Erényi-féle

kö“™íf lohtiol-Salicyl
még 10—20 éves gyógyítha­
tatlannak látszó kellemetlen 
test- börv iszketegségi bajokat, 
mindennemű sötnórfi ótvart.

Teljes ellátást,
vagv csak dáédkosztot keres 
előkeli, vallásos izr. családnál 
2 fiatal hivatalnok. Ajánlatot 
.Erdélyiek1- czim alatt ké­
rünk a kiadóhivatalba.__11403

Hirdetmény. 
62432 901 C. II. sz. Közvetlen 
rovatolási dijtételek kövek- és 
aszalt szilva szállítására nézve. 
F. évi junius hó 1-vel aschwe-

hvrhámlást, bőrrepedést, izzadt ri.nl nagyhercze- 1 ióiuazgató- 
testrészeket gyóavit radikálisan, sági varat „tttomar Jloma~-

Uj Petőfi.
Az első szabad képe, Pc-tóíl- 
kiadás. Telegdy, Tall és 
Neogréóy festőművészek ü2 
rajzával. Minden rajz egy egész 
oldalt foglal cl s három szin- 
ben van művészi módon re­
produkálva A két kötetet dr. 
Radó Antal rendezte sajtó 
aiá és látta él jegyzetekkel. 
A

nagyon 
na-’v '

fekvésben, a villanyos 
mentén. Két szépén búto­
rozott négy és öt szobás 
nyaraló, mellékhelyiségek­
kel. nagy árnyas kertben 
olcsón kiadó. Bővebbet 
a tulajdonosnál Izabella 
utcza 39. szám I. emelet.

1141

ról Pozsonyba rendelt, 
k íj lön d i iszabá sörözi itt
vekre és nz nltnnai kir. va 
igazgatóság ..!• lensourg" 7

sUt-

ERÉNYI BELÄ
gyógy .'Zorá--z._

Szabadszállá s.

lkaid
,1-n

testre:
.Szagtalan. ártalmatlan, a te<í 
jjié: aelv részén biztos ered- 
Irn-nvnvé-l használhat-). Nagy

budai oldalon, remek tégely ■> koron^-t ^

>1 rended ászait dva 
'ménvekre nézve egy ka­
lapon foglal! közvetlen 1 ír 

íoL'isi dij ételek lépnek 
ietbe. Ezen dijszab.^ a r^,z-.-:
.'Utigazvatósúgoknál 40 till-r- 

A fő rak túrban is kapható : L(t -.szerezhető. Budapest. 
Török József, Kiralj-n. 1*2.11 • *oi áprili- i avar án A n.auy.

.. állam» «ráták a részes vas.
ÄffiSeBT |11t11L. n»v.-.!„.n i=. 12ÖÍ.

. samt

-üveg tökéletes pontossága, 
Dr. Ferencit Zoltán, a le?-
teljesebb -'s legjobb Petőfi- 
iTainovr.ifia czerzuie, értékes, 
magvas életrajzot irt az első 
kötet elé. A könyv p-4-.r a 
famentes, finom papii, a nvo- 
:;,á-i mintaszerű, Kilunoea 

! olvasható. A muv-.ózi kötés, a 
•ly.-t P-tOfi dorr.borrnív x 

_ A.-' pe diszit, párját rilkítj.. 
X két kötet ára 10 kor K* id 1 
Woslianer F es Fial Lám- 
pel Róbert) v=. és kir. üdv. 
köny. kereskede-e Budapesten, 
Andr.issv-nt 21. Kapható min- 

.len k'-r-wker^^k.-d^-b n.

A.Z eréiy.
Egyike a iegszíikségesebb 

5 tulajdonságoknak az en ly. 
4 Erélviyel minden rzéit el^-i 

:,vxJ az ember, míg nélküle a 
közeli czél i~ a messze 

,4 távolban látszik. Aki eréiy-
V Ível lelteszi magában, hogy 

'jj j i ^r\ :í Hédit bankháznál vásá- 
y/, IAr,vi rolia osztálysorsjegyeit, mert

m .........................

1/

pest, Ferencziek tere fi. szám. 
Egész sorsjegy 12 kor. fél U k
1 KOT. 5U fillér

bankház az. ahol oly 
sok főnyereményt nyertek, 
az el is jut czéljához: a 
íunyereménybez. :::ért hisz 
a ieg-zerenr-ésebb hank- 
házni.1 vásárolt. Azért vá­
sárol; m oszt ;ly.-or-;.egyet 
a Hédit bankháznál, tíuda- 

Huzá< május 22. és 23-un. 
, negved 3 kor., nyolczad 

4142 S

Hegy arany érem!

Oleaóbi,
csokoláüé

mint minden külföldi 
és finomabb minőségű.

ÍV., vÉi-Ésa
Raktár valamennyi fűszer- ** csemege 

kereakedósbec.

?ai zára,
hogy hutoraiákséglctét valahol jobban cs olcsóbbau | 

C" fedezbetuc, mint az országban előnyösen ismert

ff . I»

vtcrlrere-^ed-öerréirnél 
és d.vszrit53c)

(Icáipitcesls

Budapest, VII., Erzsébet-kürut !2
N.-w-Vork kávéházzfil szemközt)

ezelőtt a belvárosban, hűl a helyiségek feladása I 
miatt, melyek azonnal ki adatnak, az arak tete» | 

mesen teszátlittaltak. 41 :
-^-Tjp2ygé^e‘ ixe;rr. szclg'á.lliatia.u.k. j

Tavaszi és nyári idény
* & <» 1.

Valódi briium se©vetek
Q>oipjJ

I bel

41322 Küfiferle Józs. és Tsa.

•> tn frt --75» 3-70* 4-80-Egy szelvény rratr yfr: G _ es 6 90 jCilíl
hosszú, teljes úri öltónyro / 7.75 finom
kabát nadrág és múl- j f-t 3 eö r.r.o.T.abb 

lény , csak f; t 10 - leefincmaíJíi
1„-, K n>- r-; V I. .! ■ 10 frt : t f-V "'*' •'»»-

Ralt és 4128Í
Bi©E*el-l3ia2áof Brümaisen.
Mintái: ingyen és bérmentve Mintahű száliitásért jótállás 

X. Kagáavevöre !■■■•■ rccdkivul előnyös.
teiet közvetlenül 1 f-r.'i '•'/!■• 1 V-!i

gyártás helyén.

Gabonakereskedők
finvolmnhfl • 41422

Nagykátára (Pestmegye) a 
hetenkint kétszer tartatni 
szokott terjedelmes heti- 
piaczokra két intelligens, 
állandóan letelepülő, egyen- 
kint huszoniit harminczezer 
koronával rendelkező ga­
bonakereskedő szükséges. 
Bővebb értesítést Nagykáta 
nagyközség vasárügyi bi 
zottsága neveben Aczél 

Mihály ügyvédjelölt ad.

ANKHÄZ

Arak:

El FELD

Karoly-körúti szám
Rendeljünk a legrégibb budapesti
tvri - ... n Iliidet- V '■ '- I. j.-ih.mn:. .

iá'

UDAPEST,

At ezen hírlapban

sorsjegy SB koruna, . sorsjegy 
Össznyeremény 13 millió 160.900 koron

Alapittalott 1874-beo
bankháznál!
1 legczéljtetObben az üiäMgoek posta- 

llett kaphatók.
korona, 2;1 sorsjegy 12c 
Kuzás már május 22-én.

korona
41230

éjfél tnetjísjk,

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
57923 C 111 szám. <L*j személy- 
dijszabás vlcthel-ptft.se a 
szatrnár-nagyhányii vasúton.,) 
Ezen vasúton f. évi juniiv. hó 
1-én uj személydijszahá lép 
életbe, mely a menetdijak 
tekintvtehen c ak az.-n válto- 
z '-st tartalmazza, hu^y azok

Nélkülözhetetlen
minden budapesti lahos. 
valamint idegenre nézve;

a legújabban megjelent

Budapest székesfővá­
rosi kepes útmutató

tervezte é» rajzolta
ToLV.ern.ilc 2>TíAncLor.1

Budapest leguj

Központi 
izeik, raktár

SCHWENK L

hogv a?, okos nő sohasem pazarló, de az okc n - sohasem 
kraiczároskodik ott, ahol elismert juságu portékáért valamivel 
többet kell fizetni, mint a hitványéit. Aj okof nv peM soha­
sem vásárol más szappant, mint Doenng-ßzappant a 
bagolylyal, 
és udeségét megóvj: 
a legjobbat és legoicsót 
köztj Mindenütt kapható 60 fillérért

Föraktáros: A Mötsch & Co. Wien. X FtaK.irac 
Budapesten: Török J . Stessel N és Társa. Köch­
in eister Fr. utódai. Bettelheim Miksa és Társa, 
Dr Egger Leo és Egger J , Thallmayer es Seitz, 
Detsinyi Károly czégeknvl.

más szappant, mint uoermg-szappani ^ 
i, mivel jól tudja, hogy azzal arezunak szépséget 
megóvja s mivel azt is tudja, hogy ezt vu- árulván 
és legolcsóbbat kapja valamennyi toiletí--:zappaa

474ÖS

d az

értékben 
e. Az uj di 

1S9Ő. év 
életbelépett

ab.";-', mely- 
május^ b '

helveztelik. a
magy kir. allainvasutak díj­
szabás ciárv.siló irodájában 
i" Buda pest, Csvngcri-utrza 33. 
2u fillérért kapható. Bji.lape-I 
1901. évi április hu 2ü-én. Az 
igazgatósa?. lj

Fényképészeti
készülékek

Szerelmesek kb
a leggazdagabb választékban, u. m.: pilianat-kézikamarak. 
koaak. állvány-, utazó- szalonkamarak nagyoDbitú készü­
lékek, objektivek. pillanat?árok. kartonok, passepartouk, kep- 
rámák. minden alakban es kivitelben, érzékeny es le gk it unó bt 
minőségű bromezüst száraz umezek celloidin- es papírok.| 
valamint az összes fényképészeti kellékek es vegyszerek. 
Utasítás a készülék vételénél díjmentesen adatik, vagy ■ 
esetleg levétileg is Kituio ,..nituk • -1». ellenében
Lemezek, film-ek kidolgvZu-■ ■. kopirozások minden kivitelcenj 

és legjobban eszközöltetnek. 4122'1
Költ* te £ vetések tá árjegyzékek ingyen

WACH TI* és TÍESl
Budapest. IV.. Eskü-ut u. iKIotild fuh. palota).

lit j

szemölcs slb. hírom nap eláll * 

'NÁDOR-TAPASi
riasznúlata 
volithato, 
előzete-: be

40497

»ltui biztosan 1
1 adag ara 1 

suldése után bér

Nádor
Budapest. VII Vacii-körut 17. szain.

Most jelent mc? az Äthenaeum r. társ. kiadásiban:

Szerelmesek küra^^e

Költemények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták, felkö- 
szomok. társas játékok, népdalok, emlékeztetők stb. kincsesháza.

Szerkesztette: DUKA Mz\TÉ.

Ez a mii oly könyv, amilyenre példa irodalmunkban eddigelé található.
líövetlreiő :
Távirat Diinták. — Titkos irasoV 
Házassági útmutató. — Felkö^zöntúk. 

Kultemények. — H^ncul. . Örökszép népdalok.
Kégyszem között:

Re-zk

A szerelem tolmácsai:
.r : .rit. . Virágnyelv •

■A. dr tvakuv.; ; • 1-n-
— Keztyünyelv — 

permo- >- e-cinyő-
L-

A szerelem játékai
Alatt í • l -/ám - táv 

;!: ; c az a; 1 . -t.

Szereími utmatz-tó ;
- Eüegw-ti érte-::ti

Ilb ri:-z.ih.ilvúk. — A huZuSvfla^ kora 
A búr ápuhVa. - A t-íók z-vinh.it..-ai 
Az érzékek finomsága — Húgaink. - 
túnez rm terekben. — A nők és a 1 :ző 
Meddi/ aludjunk ? — ih.liar.yzu nu, 
Hókh.tló -z.' Vct. - Az álitiuk ország:

Általános emiékezceíö;
.\--vri .;-mutat.I. —■ Havi emlékeztet.' 
Nevezet,sebi> ismeret:eg :i?.. — ht

- I ICikt T kaptam kiknek írtam le'.
Ezen gazdag tartalommal rendelkező ízléses színes borítékba kötött 

könyv ara 2 korona.
Kapható az Athenaenm könyvkiadó osztúlyubau. Bndapest, VII kor . 
Kerepe»i-nt 54 valamint minden könyvkereakedóebca. legcsólszeriibbcu 

az összeg eluleges bekuldose elleneben

kivitelű I
szmnyornfitu tervrajza, melyen ] 
rnindéu kerület külön színnel j 
van nv'-r.talva. A tervrajzon a; 
f- rvár•): név.-/.ete.7-egei számuk- | 
kai v.;:.: dőlve a ma-
;•>.Háza:-'.var. német - - 
t'ranvzia r:\elun telt.intetve. 
Meg un ve. l ielulve az "5sz?z 
villamu- vaiiiti vuiutk. .

Az n!mulató el van látva a 
fu- és székváros telje-- leírásá­
val és a kuVvtkezóket túr« ., 
mázzá:

1. Érkezes a fővárosba, 2 
Közlekedési e-zközök, 3. ^zal- 
lodák, 3. Vendéglők és étter­
mek, ő. Kávéltázak. fi. Kioszk- 
kávébázak, 7. Czukrászatok, 8. 
Színházak. 9. Mulató helyek, 1U. 
Fürdők, 11. Múzeumok, kan­
táták és egyéb látványusságok, 
12. Közkönyvtárak, lő Neve­
zetesebb épületek. 14. Hidak, 
lő Szobrok. Ifi A nyilvános 
.'.•rte!; és ültetvények, 17. Ki­
ránduló helyek.

Ezenkívül el van látva az 
útmutató 29 pompás szinnyo- 
inatu képpel, a melyek Buda­
pest látványosságait ábrázolják 

Ára csak 40 tiller 
küldéssel 50 fillér, 
i'.-yszintén most jelent meg:

1 AzutczákésterekBetii- 
rendes Névjegyzéke

:i közigazgatási kerület, a 
dúló. az ut'.ra kezdete és vé- 
.•'.aék iiv-gjeiul' -ével. .Va 30 
;..i r. f uttái kid't'.-svi 40 fi!! 
Megjelent LAM PEL R 
Wodiauer F. éa fiai - »•- 

'kir. udt. könyvkereekvd.éshen 
Aadrássy-ut itl. szám alatt, es 

minden kónwkeres- 
ked-.-áben.

biztosan ■ - gyorsan n.. 
tyúkszem, szerr.olcs. a to ■ 
valanunt a s-xji borke- 
ményedesei. t v.-ubl 
r.ir.''.-r.r rial borül- 
szar.iscrtáS'
A hatásért A 
Jótállás

tátik jy có's'Ó
MEIDLZ2. 0 - BECS.

1 do'aoz ara her. 1 20. 
Vidékre kor. 1.60 elczotes üqáü!- 
íomellett béimer.t:. «

Postai

Magyarországi főraktár :

TOROK JÓZSEF yógysz., Budapest, Király-ntcza 12.
t ^ Ant'.rÚM.syaut — A>-

^!SMmiÉmmie^gm>Ms^miíssc^asöBsats3í£K-iíiii

-ÍÁÍ«6'Si tSbtoé ASTHMA.
: t V I KitUnt-.-t : 100.000 frank,
.xra- y . . e -• ... i r- FelVilágoeitáaS

ingyen e« bermentve küld 4öx7u
CLERV, Marseille (Francziaország.)

Czon 25 fev óta fönnálló ■■■> legismertebb rendelő Intéző- | 
_____ tét logm. legebben alánljnk._________

jTitkos betegségeket]
Ihanvagoltabb é legidültebb hngyesöfolyást. a 
. ihl. húgyhólyagba jókat, bujakóroe sebeket 
lia utókövetkezmenyeit önfertoztetéet el- I 

! gyengült i«rfieröt electrc maasage vagy paychro- 
! phon által; nőknél feher felyast befec=kendezés 
I nélkül: ideg- hátgerinezbajt legmakacsabb |
I bőrbetegségeket r-an és tar* s cikerrel

ÍDr. KAJDACSY
v os és k. ezrodorvos és kórházi főorvos

rendelő intézetében

í Budapest. IV .Kigyo-utcza 5.4Klotild-palota>I. em. |

— Hölsyek és férfiak részére külön ] 
várótermek. — Díjazás mérsékelt.

A ncatinh bomntn'.o t számtalan megoizhato eltelő* 
köszonolrat folytan ezon aecyodszazad otz fönnálló ren­

delő-Intézet m. legmelegebben ajanlbeto.
Rendel« intuzet Bndapesten, VI

Opera mellett.
Andrássy nt 24

Titkos betegségeket,
haryoeőfolyáaokat 6a sobekot, az őnfertostotés utóba,mi. 
ai e’^yeBfölS fdrüeröt, rcarcmlsaokat, a bajakornak até- 
kovetksxmányslt. nőknél fohérfolyaet, LírmeDnyirw n uiaiten. 
fiiamiot mindazon röl bsíazse^ckot, melye'zn-t a macialanszt 
fgyit flvKoxojB H borbotegaegoeet pyo^yit aj yyorymod snr.nl 

bizton eiterrvi. gyorsan •• alaposan

Dr. GARAT ANTAL
ono*. f«beet, *ra!c#t ee wtoiaoR ta-ior, volt c*a.i. kir. osst.-fóorio*. 

Rendel: iiauoaU 2 0 eratol ó. e. «/wt4 óra délutáni,;, eete 7 orsiol | 
8 urai," SST Díjazott leveledre a iesna<yunD 6<ye rmuiel lalaazanatik i 

-vetetekrCl is cundoiko-lfa .ebi - Nőknek külön j
váróterem. 

L^yanctt megjelent es a ezerz/jnel hr. tikKAl AMADnii meg-
rcr.deinetfi

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
■ nu: * lí-.k kiadósban megjeimt) a nemi betegsog.-'C * »i«l wiaie.-J 

gyógy* ne .’»»«ties c.-mQ k-nyv. tolt a:i 2 frt i«o kr.. 1 :i
íjé?" most csak 90 kr.

A ki LTV jel beesőmig- ■ .a 1 frt bekillde-^ meil-tt bermcntTu tllldetik meg. 
A könyv tartalma: i. Az ivarszervet leirata. — 11. A neau s.j’. 
ti,r vese. - ill. A: uníertJzes es a: -jjjeu aiag-.:i - iV. A nagy
rt(*.a -ar itrinp-.ri e» iiugvceCszildU! '.i'. — • . A bujator laioh:.:>)
... >*:,e.fviyás. - V'il. L.gyei.gait fcrferS. — Vili. .Nó. •uaguiao

Hirdetések
felvetetnek a ]: i n ö ú h i v a t a iban

Budapest, IV, Papiiövelde-utcza 8.

in
Magyar királyi államvasutak.

EmmzsmsBsxs

tiU7 oS/C 1. ÍÜ71

Hirdetmény.
Rét tpvdllionalii kedveimény a kaposvári tárházak- 

rwfczére.
A- „Ország-..:, ráki át házak részvény tár-z-águ által KapyäVur | 

áilwciá»un létesített ■ - nevezeti állomás~ai vágány« •-zefcütte- 
*.e ifién levő nyilvános áruraktarakha vasúton érkező e» 
onnan vasúton továbbítandó gabona-, 1 üvelye -. olajmag-, 
olajpogácsa-, ulajpogátdaliizt- és őrlemény' küldeményekre 
nézve, teljes kocsi rakom any ok)'an • aló zúllitus ei^téo a 
Magyarország es Ausztria tárházaiba betárolt • - uzoábó: 
re».\pediált áruk kezelésére é< eiszumolására 1SV9. évi .január 
1-től érvényes hutároznu.nyok léntartásu mvlir-it a magyar 
királyi uilamvasutak helyi forgalmában, valamint a imiyvtr é» 
magyar-adriai vasúti köteléki t« irgalomba a H'Ul maju hu 
15-tól kezdve a reexpeditio kedvezménye vagyis az ereden 
feladási állomást..! a végleges rendeltetési állom..-ig a továb­
bítás idején ienalló kuzvetleij díjtétel alkalmazása engedélyez­
tetik. Ezen kedvezmény oly viszony la tokban nyer alkuhnaza=t. 
melyeknek forgalma a fennálló irányítási szabályok ur* .-lmébeii 
részben vagy egészben Kapu-vár állomáson at vezettetik, de 
csak akkor ha az illető küldemények u nevezeti táriiáz: 
vállalatra «rzimeztetnek es ozr>k áltál a betárol: 
számitaodv 12 hunapon belül továbbítás czéljából 
adatnak.

Megvan engedve a fuvarleveleken azon vz«-ge 
nevezni, mely*a küldemények tulajdonosa, illeti
gyanánt szerepel.

A reexpeditio kedvezményéből ki v arnak zári 
menyek, melyek útirány elöiia-t turl iULoZu !• 
adatnak fel.

A reexpeditio kedvezménye renü-ze: ;rt a ldenu-nyeknek 
a nevezett útutaktirakból való továbbítása alkalmával 
tokás utján alkalmazunk e= ped.g Kaposvár -'iloin.is alu 
a küldemények beérkezése alkalmával kiálitott rovatlap kivo­
natok alapjan, melyekaz illető tarhazák kezelő*«-; 
ról áron irá5beli megkeiesésel kell ellátva lenniük, hogy 
küldemények közvetlen díjtételek alkalmazása mellett továbbit- 
tassanak.* Ezen kwetlen díjtételeken kivid reexpcditionalis 
ill étekek gyanánt 100 kg.-kint 3 fillér ^zámittatik.

A küldemények betárolására, a szállítási dijak kiegyenlítésére, 
váUenint az itt fel nem említett egyéb módozatokra nezve az 
előttdézett tárházi határozmányokban foglaltak mérvadók,

Budapest. 1901 április hó 30.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
a részes vasutak nevében is

<3;c8-

i Mdküldzhatellcn házi gyógyszer
miiiden családnál!

Qíis-

napiától 
újból fel

elv kül'le- 
:tl fi. lekkel

Pserhofsr J.

YÉM'lSmiÓ LABBÁCSÁl
év.,zed-.lc 6ts l vana^k ter;.-C7c uz világon *
kvv-s 1 ..ftijAÜ. - fcul ez a páratltó btogyOgyszer

5 í

Líí-kat i

rvr

..rvusuk különösen &z oly b&j-k 
- anv-lífk neiiez emésztésnek s dugu!ás«at
kov- .zvzmccyei mii.: pld zavar t.. epekerm|sa6se 
irélfájdilmak. szelbantalir.afc. kólika. arsnyér slb._

>. las-' - A L*Uo«uiuiai logv.v kivílőan j6 ha.hst gv&
kvruitisk vorszfcyt i.yseg c-a e a? ebből vzirznuyv
i *jViio4l. mi’-' ideoo» fejfaj«», «a»ker Ab. I. véraszv ^ ■
. D,,,i n .k'v ylönve, faogv szelíden hatna». .*jdn: 
ina:* a«a okoznak. - így a leggyöngébb szv-voztut. 
b.:v elvének, W: gvermskek i= oé*aan baszníuhatja*.

1 o l doboz, znuly l-> labdacsból állkr. — T 
5 Z. I tekercs, mely ti doboz l frí Oű kr. r- ^

® A pénz előzetes beküldése útin 3 | 
* 5 2 bermentve £-

5 2 l tekercs l frt í.> kr. Se.
5 ° 2 tekercs i frt 3V kr. es
2 3 3 tekercs S frí o-> kr. < jj
i m 10 tekercs 0 írt 20 kr. ® 1

Eiytiüll készítő és szétküldés! főrsktár:

Pserljofer % gyógyszerész
Bjcs, I. Singcrslrasse 16.

EiUrjeétséeukeel feßva e labéccsek a (eaküleníözébb 
alattiban és nevek alatt utáaeztatcik. tanat n.indenii! 
eset PStRHOFER fele vértieztfté labdacsokat kérjen • 
csat ezek valódiak, amelyek dobezaiaafc fedalée p.rea 
szintbo „FSERH0FE1" kézireaa látható.

if*? í

js *í: — u> r%- f

•»u*-

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minilen családnál!

ÍÍL3

jdem ^ ^ üásodik
kiadás.

an

NÉHÁNY SZÓ
A TITKOS BETEGSÉGEKRŐL.

S íjnos, — de való igaz, hogy a mai korban feltűnően 
sok az olyan ember, a kinek vére és testnedvei meg 
vannak fertőzve és a ki fiatalkori könnyelműség és rossz 
szokások által idegrendszerét es szellemi erejét tönkre­
tette. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjék. Kell bnoi vala­
kinek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 

löszintén és behatóan feivil.igositsa, keli lenni valakinek, 
a kinek az emberek titkos hajaikat bátran, tartózkodás 
nőikül és bizalommmai elmondhassák. De nem elég ám 
•■■zen bajokat bárkinek elpana-zolni, hanem olyan ielkusme- 
p s ;:.>-*cialÍ3ta orvoshoz kell fordulni, a ki a nemi életre 
vonatkozó y tanácsokat tud adni és az esetleg már 
meglevő bajokon is tud segíteni, akkor majd 
megszűnik a titkos betegségek létezés1.

Ilyen magasztos hivatásu és erre vaió Ur. Pa lóv/.
I v. kórházi orvos, specialista országos hírű 
intézete (Buda p s t, V i I, Kerepesi-ut 10), a hol 

! a legnagyobb titoktart.: mellett kaphat mindenki (úgy 
1 férfi, mint nő; a n-íré életről felvilágosítást, a hol a 
i beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei raegerű- 
Uödnek, az ejész szervezet megszabadul a koránya­
itoktól, lelki Lmjai megszűnnek. Ezen intézet a benn*
]alkalmazott és --k ezer heteden biztos és teljes eredm 'ny- 
nyel hasznúit gyúgymódni lfogva a monar> i 
ban u t t u r .. »• - e g y e d ü 1 :í 11 ű A mindennapi 
foglalkozás mr^zsvaráaa n-'-ikul, L.iztor sikerrel, alaposan 
és gyorsan ‘zyogyitji rriár Svk év óta Dr Pa lóv z az ó 
speciális g y o g y m ó d , i v a l a bujakóros sebeket, 
h:;gjliólyag , ideg- é-s h.it/erin- z im ka*, -a?. ukví. 
bünöx és szitiusz utnua ait, r?iagöm!é-t. elgy^ncüii férfi 
-r- 't (impotem iatj, aranyeret, boriit'1'/': ^»imt és a l . 
nemi szervek minden i ’■ g-ége.t Nők részér-.- 
k ii 1 íj n v i i <7 t o r ■ in *• s k u 1-n L ij á r a t van. 
Ha valaki bármi oknál fogva szeméivé i n^:n : -tr 
el, akkor sziv- ü u adnak levelén-» kirneritő, titukt . j 
választ (a lev.The csak v y -L-.-t keil m-iii-k-1 nie
A gyógykezelés bcfc,ez«;sn után a 1-veleket eléget k, vagy 
kivanntra mindenki visszakapja azokat. Az int'-r-t g*. ,-y 
szerekről is guudo ..«»ÜL. Kemj. h -naponta délelőtt lOór.dti 
délután fi óráig (vas .man í ág).

V.zim : [f r. P a I ó v z v. korházi orvo , speci­
alista, Budapest, VI!., K e r e p e . i - u t IV.

Történelmi színmű 3 felvonásban
irta DÓCZ1 LAJOS

Ára line 4 kor. 50 Ilii., íisikütéiten aranymatszássel 7 kei. 50 ]
I o o o o o

r - L I-Tn ' • uj H.idása harmadik kötete Doc/i 
>3ecöy I Tjena munkái első végleges kiadasanak.

Sus.

melyből eddig re 

L kot

Magyar királyi allamvaaatak.

CSŐK. Fűzve..........................
diszkötéshen..............................7, — „

11. _ FAUST Goethe tragédiája. Fiizve 6 „ — ,
dis-.Icötésbcn........................................9 „ — *m. , SZÉCHY MARIA Fűzve .... 4 „ 50 .
diszkötésben................................... 7 „ 60 „

— Az uj végleges kiadás kis nyolcadról alakban finom velin-
papiron modern metszéFu antik betűkkel, fekete-kék nyomásban, 
értékes stilszerü kiállításban jelenik mee. —----- -—--------- -

KonvvkfiiivJök fű r ruk s-..in;árd korlátolt számit yrlJány ere- 
dzti japán paf irra r.ycuo » is kajl a! . Keletenként tűzve ‘éO k -róna.
— Minden egyes kötete valódi remeke a magyar nyomda
és könyvkötő iparnak, Doezl többi munkája szintén kapható 
tüszkotésben - ~—— ■— ■—

6.— kor. 610 , 
U- , 
0.40 „ 
6.40 „

BESZÉLYEK ES VAZL YTOK
VARMELA.....................................
VEGYES FAROK..................
UTOLSÓ SZERELEM . . .
KÖLTEMÉNYEI......................
E LUXOR KIRALYLEÁN'Y .

A kilencz kötet diezköteeben havi részletfizetésre is szállittatik 
A 60 korona teljes ár havi 4 kor. részletekben törleszthetik rr—

-------... Megrendelhető ........

Ica. is kir. udv. könyvkareakedésehen 
Budapest, Andrássy-ut 21. sz.

Kapható minden könyvkereskedésben.

LAMPEL B. (WGOiANER F.és fIÁlJi

Hic'oetméüy,
A gödöllői Erzieht i szobor lr-lepleseae aLk»imubul 

kiilön vonatoknak közlukeilóse
Diccúki'ií £i.;-..-he; k.r.dvne ieH-.-Uu-löljun felállitcit 

emlékszobrának vasárnap 1". évi májú? hu ll-M-n leendő Iclep- 
lezvse alkalin iifól e Lapon a Budapest keleti pályaudvar 
Hatvan közúti mindkét irányban menetrend szerint k...zleá«.ü . 
valamennyi rzentéhszállító x.-nat. teliát a :/vur-vonatok i» 
le- leEz.Ul.i-a czéhából meg fognak állittaTm.

Kimenetre az általános menetrend szerint k.'zlekedö vonatu­
kon kívül, május hu íy-én délelőtt 7 óra 20percztől, vagyis az 
első külön vonattól kezdve, s <.ra 40 perczig a szQkséirhez 
képest több kulun személyvonat is fu. Budapest keleti pálya­
udvarról Gödöllőié imlittatni. 1. * s 11. i.-.-ztúlyu kocsikkal.

A Budapest keleti pályaudvarról délelőtt s wa ő1.* perczkor 
induló 40s. sz. személyvonat az ünnepélyhez utazók által ni -r 
nvrn vehető ig- nybe, mert ■ \.,-nat Gödöllőre oly i-löbea
érkezik, a mik<ir a belépés az i'raiefiély helyűre már me^ 
nem engedtetik.

A Gudöllörol íludapest keleti pályaudvarra való visszaúta- 
za-i x a kuzorifug n szere a menetrend szerint közlekedő 
vonatokon kívül délután 1 valamint e ti fi *- 7 óra

’.ott szintén csak 1 ■ - II « zfitlyu kor síkkal közlekedő küL-n 
vonatok fognak rendelkez. sr-- allnni.

L vonatok k -zul az. első délben 1 óra 10 perezkvr é? es'e
óra 25 per
Hogy a nehézségek, melyek Gu<l«Mlon a tömege? jegykiad«-- 

biál származhatnának, elkcrültersenek, t-zélszerü ie-z Buda­
pesten az elutazásnál menet- és tértijesryeket váltanL

E napon a személyvonatukra vallott t-'-rtijegyek a GödöllőrÖl- 
Budapestre menő minden v-«natra. tehát a rendelkezésre áll > 
üres helyek mérvéhez képest, a gyorsvonatokra is érvényesek, 
ónként érthető, hogy azoknak, akik mar Budapestről gyors­
vonattal kivannak utazni, gyors vonalú menetjegyeket kell 
valtaniok.

Budapest, 1901 május hó 14.
Az igazgatóság.

1299 (Utánnyomás nem dijaziatik).

1901J
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BUDAPEST, TV.]
Tolefon

HZnUTOKAT I 
Cili SÍRÜLNTfca I

ELÖFU
Vidékre postán 11
t[7 «t. .... «C I 
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«■1 szár
Vezércziki 
A kormául 
Országgyu

A belgrad 
Á eelmecz 
Irányi-Azo 
A 1 hónai 
A transzul 
Gyógyszer! 
Tavasai fin 
A bitit"pL-J
TÁrcea
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